
GALATASA-
RAY oyuncu-
su Lucas Torrei-
ra, Beyoğlu’nda 
bir AVM’de yum-
ruklu saldırı-
ya uğradı. Beyoğ-
lu’nda Camiikebir 
Mahallesi’nde 
bulunan alışve-
riş merkezindeki 

bir kafenin önünde bir kişi, Uruguay-
lı futbolcu Y.Y. (32)’nin sözlü ve fizi-
ki saldırısına uğradı. Saldırganın Tor-
reira’ya yumruk attığı öğrenildi. İhbar 
üzerine olay yerine polis ekipler, 
Torreira’ya yumruk atan Y.Y’yi olay 
yerinden uzaklaşmak için bindiği tak-
side gözaltına aldı. 3’TE

İSTANBUL Büyükşehir Belediye-
si (İBB) iştirak şirketi İSPARK’ın oto-
park sayısı 2024 yılına göre 16 artma-
sına rağmen kapasitesinin 4 bin 491 
araç azaldığı tespit edildi. AA

JANDARMANIN Şanlıurfa merkez-
li 22 ilde düzenlenen yasa dışı bahis 
operasyonunda 61 şüpheli yakalandı. 
İncelenen banka hesaplarında 5 mil-
yar 800 milyon lira para hareketliliği 
tespit edilen zanlıların, internet üze-
rinden yasa dışı bahis oynattığı belir-
lendi. Şüphelilerin suçtan elde edi-
len gelirin nakline aracılık ettikleri de 
tespit edildi. AA

KAHRAMANMARAŞ ve Şanlıur-
fa’daki okul saldırılarının ardından 
sosyal medyada tehdit içerikli payla-
şımlar yaptığı gerekçesiyle haklarında 
soruşturma yürütülen 36 suça sürük-
lenen çocuğa (SSÇ) sosyal ve psikolo-
jik destek sağlanacak. AA

RAMS Park’ta yarın
yer sarı gök kırmızı

Galatasaraylı 
futbolcu Torreira’ya 
yumruklu saldırı

İSPARK’ın otopark 
kapasitesi 2025’te azaldı

Yasa dışı bahis 
operasyonunda 61 
şüpheli yakalandı

Okul saldırılarının 
ardından paylaşım yapan 
36 çocuğa sosyal destek

GALATASARAY, Trendyol Süper 
Lig’de 2025-26 sezonu şampiyon-
luğunu yarın saat 19.05’te RAMS 
Park’ta taraftarıyla kutlayacak. Taraf-
tarlar, GSPlus uygulamasını indi-
rip, daha sonra GS taraftar Passo kartı 
veya Passo üyelikleriyle passo.com.tr 
ve Passo uygulamasından şampiyon-
luk kutlamasına bilet satın alabile-
cek. Şampiyonluk kutlamasının bilet 
fiyatları Saha içi paketi 19 bin 50 lira, 
Doğu-Batı Alt Tribünler Bin 905 lira, 
Doğu-Batı Üst Tribünler: 500 lira, 
Kuzey-Güney Kale Arkası: 190,50 
liradan satılacak. SPOR’DA

İSTANBUL’UN TAŞI
TOPRAĞI İHRACAT
TİCARET Bakanlığı, nisan ayı ve yılın 
ilk 4 ayına ilişkin faaliyet illerine göre 
ihracat verilerini açıkladı. Buna göre 
İstanbul, geçen ay 5 milyar 179 mil-
yon dolarla en fazla ihracat yapan il 
oldu. Kentin ihracatı, geçen yılın aynı 
ayına göre yüzde 24,6 arttı. İstanbul’u, 
3 milyar 512 milyon dolarla ve yüzde 
16,3 artışla Kocaeli, 2 milyar 40 mil-
yon dolar ve yüzde 8,7 yükselişle İzmir 
takip etti. Kıymetli veya yarı kıymet-
li taşlar faslı, 976 milyon 584 bin dolar-
la İstanbul’un ihracatında ilk sırada yer 
aldı. Bu faslı, 463 milyon 686 bin dolar-
la kazanlar, makineler, 455 milyon 894 
bin dolarla örme giyim eşyası ve akse-
suarları izledi. Kocaeli’de motorlu kara 
taşıtları, 1 milyar 329 milyon 409 bin 
dolarla en fazla dış satım gerçekleşti-
rilen sektör oldu. Bu faslı, 430 milyon 
480 bin dolarla mineral yakıtlar, mine-
ral yağlar, 289 milyon 565 bin dolar-
la elektrikli makine ve cihazlar takip 
etti. İzmir’in ihracatında, mineral yakıt-
lar, mineral yağlar, 366 milyon 28 bin 
dolarla ilk sırada yer aldı. Söz konu-
su faslın ardından 199 milyon 943 bin 
dolarla demir ve çelik, 195 milyon 386 
bin dolarla kazanlar, makineler geldi.

İLK ÜÇ İLİN EN FAZLA 
İHRACAT YAPTIĞI ÜLKELER

İSTANBUL’UN ihracatında 567 milyon 
891 bin dolarla Birleşik Arap Emirlik-
leri (BAE) ilk sırada yer aldı. Bu ülke-
yi 330 milyon 669 bin dolarla ABD ve 
327 milyon 192 bin dolar Almanya izle-
di. Kocaeli, en fazla ihracatı 346 milyon 
98 bin dolarla Almanya’ya yaptı. Bu 
ülkenin ardından, 305 milyon 440 bin 
dolarla İngiltere ve 278 milyon 75 bin 
dolarla İtalya geldi. İzmir’in en fazla 
ihracat yaptığı ülke, 222 milyon 13 bin 
dolarla Almanya oldu. Bu ülkeyi, 162 
milyon 255 bin dolarla İspanya, 152 
milyon 629 bin dolarla İtalya takip etti. 
Buna göre, ocak-nisan döneminde 18 il 
1 milyar doların üzerinde ihracat yaptı, 
49 il de ihracatını artırdı. AA

Ticaret Bakanlığı, ocak-nisan döneminde 18 ilin ihracatının 1 milyar 
doların üzerine çıktığını, 49 ilde de ihracat artışı gerçekleştiğini bildirdi. 
İstanbul, geçen ay 5 milyar 179 milyon dolarla en fazla ihracat yapan il 
oldu. Kentin ihracatı, geçen yılın aynı ayına göre yüzde 24,6 arttı...
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Trump yalan söyledi
İran’ın füzesi bitmedi

6

SAMSUN’UN Havza ilçesin-
de meydana gelen sel fela-
ketinin ardından başlayan 

temizlik çalışmaları hızlandı-
rıldı. Şiddetli yağış sonrası ilçe 
merkezinden geçen derelerin 
taşmasıyla büyük bölümü sular 
altında kalan ilçe merkezinde, 
temizlik çalışması devam edi-
yor. Samsun Büyükşehir Bele-
diyesi ve AFAD’a bağlı ekipler, 
kepçe, iş makineleri ve vidan-
jörlerle ilçe merkezinden çamur, 
moloz ve suyu boşaltmaya çalı-
şıyor. Sel nedeniyle sürüklene-
rek hasar gören ve çoğunluğu 
otomobil ile motosikletten olu-
şan araçların hasar tespit çalış-
malarının ardından sokaklardan 
kaldırılacağı bildirildi. AA

HAVZA’DA 
SELİN 

ARDINDAN
YARALAR 

SARILIYOR

CUMHURBAŞKANI Recep Tayyip Erdo-
ğan, resmi temaslarda bulunmak üzere Kaza-
kistan’a gitti. Erdoğan, 3 günlük ziyaret kap-
samında Astana’da ilk olarak Kazakistan 
Cumhurbaşkanı Kasım Cömert Tokeyev ile 
bir araya gelecek. Görüşmenin ardından iki 
lider, Türkiye-Kazakistan Yüksek Düzey-
li Stratejik İşbirliği Konseyi’nin 6’ıncı top-
lantısına başkanlık edecek. Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, 15 Mayıs Cuma günü ise Türkis-
tan şehrinde düzenlenecek Türk Devletleri 
Teşkilatı’nın gayri resmi zirvesine katılacak.  
Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın teşkilat üyesi bir 
çok ülkenin devlet başkanlarıyla bir araya 
gelmesi de bekleniyor. AA

EUROVISION’da 70 
yılın en büyük krizi

BU yıl 70. kez düzenlenen 
Eurovision Şarkı Yarışması 
İsrail tartışmalarının gölge-
sinde başladı. 5 ülkenin boy-
kot ettiği yarışmanın ilk yarı 
finalinde sahne alan İsrail-
li şarkıcı Noam Bettan, “soy-
kırımı durdurun” sloganıyla 
protesto edildi. AA

Cumhurbaşkanı 
Erdoğan 
Kazakistan’da

NEW YORK 
Times’ın istihbarat 
bilgilerine dayan-
dırdığı haberi-
ne göre İran, ABD 
savaşı öncesi füze 
stokunun yüzde 
70’ini korudu.



İ
LKOKUL öğrencileri-
ne yönelik yürütülen 
işitme ve göz taramala-
rıyla çocuklarda erken 

dönemde ortaya çıkabile-
cek sağlık sorunlarının tes-
pit edilmesi hedefleniyor. 
İstanbul İl Sağlık Müdürlü-
ğü ve İstanbul İl Milli Eğitim 
Müdürlüğü tarafından koru-
yucu sağlık hizmetleri kap-
samında ilkokul öğrencileri-
ne yönelik yürütülen işitme 
ve göz taramalarıyla çocuk-
larda erken dönemde ortaya 
çıkabilecek sağlık sorunla-
rının tespit edilmesi hedef-
leniyor. İstanbul İl Sağlık 
Müdürlüğü bünyesinde-
ki sağlık ekiplerince, kentte 
eğitim gören ilkokul öğren-
cileri, okul ortamında ger-
çekleştirilen işitme ve görme 
testlerinden geçiriliyor.

VELİLER 
BİLGİLENDİRİLİYOR
Tarama süreci öncesinde 

ailelere öğretmenler ve okul 
idaresi aracılığıyla bilgilen-

dirme formları gönderiliyor. 
Velilerin doldurduğu form-
lar sağlık personeline ulaş-
tırıldıktan sonra eksiklikler 
kontrol edilerek gerekli geri 
bildirimler yapılıyor. Test 
sırasında çocuklara öncelik-
le uygulamanın nasıl yapıla-
cağı anlatılıyor. Daha sonra 
öğrenciler sırayla test alanı-
na alınarak kulaklık yardı-
mıyla farklı frekanslardaki 
düşük şiddetli sesleri duyup 
duymadıkları ölçülüyor. 

Taramalarda ayrıca, 
öğrenciler sınıf ortamın-
da uzmanlarca tek tek göz 
kontrolünden de geçirili-
yor. Yapılan taramalarda 
gerekli duyulması halinde 
öğrencilere gerekli yönlen-
dirmeler yapılıyor. İl Sağ-
lık Müdürü Doç. Dr. Abdul-
lah Emre Güner, İstanbul’da 
“koruyan, üreten, geliştiren 
sağlık modeli” anlayışıyla 
hareket ettiklerini, özellikle 
koruyucu sağlık hizmetleri-
ne büyük önem verdiklerini 
söyledi. AA
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SAĞLIKLI GÖZ VE KULAKSAĞLIKLI GÖZ VE KULAK
DERSI OLUMLU ETKILERDERSI OLUMLU ETKILER
İlkokul öğrencilerine yönelik muayenelerle görme ve işitme kayıpları erken teş-İlkokul öğrencilerine yönelik muayenelerle görme ve işitme kayıpları erken teş-
his ediliyor. Hastaneye yönlendirilen çocukların şikâyetlerine çözüm bulunuyorhis ediliyor. Hastaneye yönlendirilen çocukların şikâyetlerine çözüm bulunuyor

OBEZITE yetişkin nüfusun önem-
li bir bölümünü etkileyen kronik 
bir hastalık olarak dikkati çeki-
yor. Genel Cerrahi Uzmanı Prof. 
Dr. Ünal Sabancı obezitenin yalnız-
ca estetik bir sorun olarak değil, 
yaşam süresini etkileyen problem 
olarak kabul edildiğini aktararak, 
şunları kaydetti:

ORGANLARI VURUR
“Özellikle bel çevresi artışıy-

la visseral yağlanmanın yükselme-
si, metabolik sendrom gelişimin-
de belirleyici rol oynuyor. Bu durum 
kalp-damar hastalıkları riskini artı-
rıyor. Obezite cerrahisi her hasta 
için bir tedavi seçeneği olmazken, 
yaşam tarzı değişiklikleri, beslenme 
düzeninin planlanması ve fiziksel 
aktivitenin artırılması temel yakla-
şımı oluşturuyor. Ancak bu yöntem-
lerin yetersiz kaldığı ve vücut kitle 
indeksinin belirli eşiklerin üzerinde 
seyrettiği durumlarda cerrahi seçe-

nekler değerlendirmeye alınıyor.”
Sabancı, obezitenin ilerleyen 

evrelerinde ortaya çıkan klinik tab-
loya ilişkin, “Obezite ilerledikçe yal-
nızca kilo artışı değil, çoklu organ 
tutulumu ortaya çıkıyor. Özellik-

le insülin direnciyle başlayan süreç, 
zaman içinde diyabet ve kardiyovas-
küler hastalıklarla birleşerek has-
tanın genel sağlık durumunu ciddi 
şekilde etkiliyor. Bu noktada has-
talığın kontrol altına alınamaması, 

cerrahi tedavi seçeneklerini günde-
me getirebiliyor. Obezitenin çocuk-
luk ve ergenlik döneminde başla-
ması ise riskin daha erken yaşlara 
taşınmasına neden oluyor” uyarısın-
da bulundu.  AA

Bugün zihninizdeki o “hızlı karar alma” meka-
nizması kusursuz işliyor. Başkalarının saat-
lerce tartıştığı bir konuyu, tek bir mantıklı 

cümleyle sonuca ulaştırıp herkesin yolunu açı-
yorsunuz. Kendi liderliğinizi sadece emir vere-

rek değil, bizzat işin mutfağına girip çözüm 
üreterek kanıtladığınız bir gündesiniz.

İç dünyanızda biriktirdiğiniz yaratıcı enerjiyi 
bugün dış dünyaya yansıtma vakti. Kendi sınır-
larınızı korurken, sevdiğiniz insanlara veya pro-

jelere verdiğiniz desteğin ne kadar kıymetli 
olduğunu bir kez daha fark edeceksiniz. Sezgile-
riniz, bugün size bir işin sonucunu daha başla-

madan fısıldayarak stratejik bir avantaj sunuyor.

İlişkilerde adaleti tesis ederken kendi bireysel 
duruşunuzdan ödün vermediğiniz, dengeli bir 
gün. Sosyal çevrenizdeki pürüzleri zarafetle 

giderirken, aslında kendi zihninizdeki belirsiz-
likleri de birer birer aydınlatıyorsunuz. Estetik 
bir hobiye vakit ayırmak, günün tüm yorgunlu-

ğunu üzerinizden saniyeler içinde alacaktır.

Kariyer yolculuğunuzda bugün “sarsılmaz bir 
inşa” dönemindesiniz. Büyük riskler yerine, 

güvenli ve uzun vadeli getirisi olan adımları ter-
cih etmeniz size prestij kazandıracaktır. Sorum-
luluklarınızı her zamanki profesyonelliğinizle 

yerine getirirken, modern bir yöntem kullanarak 
verimliliğinizi iki katına çıkarabilirsiniz.

Elinizdeki kaynaklara olan hakimiyetiniz 
bugün size büyük bir özgüven kazandırıyor. 

Bir süredir üzerinde çalıştığınız estetik bir pro-
jeyi veya finansal bir planı artık nihai formu-
na kavuşturmak için gereken o son dokunuşu 

yapıyorsunuz. Sabrınız, en karmaşık düğümleri 
bile zarar vermeden çözmenize olanak sağlıyor.

Bugün parlamanız için büyük organizasyon-
lara ihtiyacınız yok; yaptığınız işteki o özgün 

imzanız sizi ön plana çıkarıyor. Yaratıcı bir fik-
rinizin ciddiye alınması ve uygulanmaya baş-
lanması, motivasyonunuzu tazeleyecek. Kendi 
ışığınızı bugün ekibinizi birleştirmek ve ortak 
bir vizyona odaklamak için kullanıyorsunuz.

Bugün bir meseleyi çözmek için yüzeyde-
ki argümanlarla yetinmeyip en derindeki kök 

nedenlere odaklanıyorsunuz. Araştırmacı kim-
liğiniz, kimsenin sormaya cesaret edemediği 

o kritik soruyu sorarak sizi büyük bir avantaja 
ulaştırabilir. Sessizce yürüttüğünüz stratejiler, 

bugün somut ve karlı bir sonuca evriliyor.

Kendi bağımsız fikirlerinizi teknolojiyle veya 
yenilikçi bir akımla harmanlayarak ortaya sıra 

dışı bir sentez çıkarıyorsunuz. Arkadaş çevreniz-
deki durağan düşünce yapısını, mantıklı bir argü-

manla bir anda dönüştürme gücüne sahipsiniz. 
Bugün sadece bir fikir insanı değil, aynı zamanda 

o fikri hayata geçiren bir uygulayıcısınız.

İletişim ağınızdaki bilgi kirliliğini bugün adeta 
bir filtre gibi temizliyorsunuz. Hangi haberin 

değerli, hangisinin zaman kaybı olduğunu sani-
yeler içinde analiz edip rotanızı ona göre belir-
leyeceksiniz. Kıvrak zekanız sayesinde, bugün 

imkansız gibi görünen bir uzlaşmayı sadece 
doğru kelimeleri seçerek sağlayabilirsiniz.

Haftanın en verimli günlerinden birindesi-
niz; “mükemmellik” sizin için bugün bir hedef 
değil, doğal bir standart. Arka planda odaklan-
manızı güçlendiren dingin piyano tınıları eşli-
ğinde, en karmaşık verileri bile pürüzsüz bir 

sisteme dönüştürüyorsunuz. Titizliğiniz, bugün 
size zaman kazandıran en büyük yardımcınız.

Yeni bir şeyler öğrenme veya mevcut bir yete-
neği ileriye taşıma arzusu bugün tüm gününüzü 
şekillendiriyor. Vizyonunuzu genişletecek tek-

nik bir eğitim veya araştırma, gelecekteki bir pro-
jeniz için gereken o en önemli yapı taşını size 

sunabilir. Disiplinli bir çalışma programı, özgür-
lüğünüzü kısıtlamak yerine size alan açıyor.

Bugün sezgilerinizi bir mimar titizliğiyle somut-
laştırma fırsatı yakalıyorsunuz. Zihninizdeki zen-
gin görselleri veya kurguları bir plana, bir desene 
veya uygulanabilir bir taslağa dönüştürmek size 
büyük bir hakimiyet hissi verecek. Hayal dünya-
nızın derinliğini, bugün gerçek dünyanın pratik 

kurallarıyla başarıyla birleştiriyorsunuz.

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

Günün 
önerileri

Bugünün ana planı, enerjinizi 
dağıtmak yerine bekleyen en önem-
li işleri kararlılıkla tamamlayıp 
masayı temizlemek olmalı. Bugün 
sergileyeceğiniz o son disiplinli 
atak, hafta sonuna hiçbir sorumlu-
luk borcu taşımadan, hafiflemiş bir 
zihinle girmenizi sağlayacaktır.

Eğer günün yoğunluğu sizi 
bunaltırsa, karmaşık detaylarla 
boğuşmak yerine olaylara en basit 
haliyle yaklaşın. “Şu an bitirmem 
gereken en kritik adım ne?” sorusu-
na odaklanmak, zihninizdeki gürül-
tüyü anında kesecektir. Başkala-
rının telaşına veya stresine ortak 
olmayın; siz kendi sarsılmaz rit-
minizi koruduğunuzda, en zorlu 
süreçlerin bile birer birer yolu-
na girdiğini göreceksiniz. Sabrınız 
ve bitirme azminiz, bugün sizin en 
büyük yardımcınız olacak.

Akşamın sükuneti, yarın sabahın 
getireceği fırsatlara hazırlanmak 
için en verimli sığınağınızdır. Bilgi 
bombardımanından uzaklaşmak ve 
sadece anın tadını çıkarmak, sis-
teminizi yeniden dengeleyecektir. 
Yarın sabahın getireceği yeni heye-
canlara, üzerinde hiçbir sorumlu-
luk gölgesi taşımayan, tamamen 
özgürleşmiş bir zihinle uyanmak 
için bu gece kendinizi mutlak bir 
huzurla ödüllendirin. Unutmayın, 
gerçek başarı başladığı işi yarım 
bırakmayanlarındır.

MERSIN sahilinde İl Sağlık Müdürlü-
ğünce anneler ve hamileler için egzer-
siz programı düzenlendi. “Her Gebeye 
Bir Ebe” projesi kapsamında organize 
edilen etkinlik, Mersin İdmanyurdu 
Meydanı’nda yapıldı. Uzmanlar tara-
fından anne adaylarına doğum süre-
ci hakkında bilgi verilen programda, 
yeni doğum yapan annelere de uyarı-
larda bulunuldu.

UZMAN GÖZETİMİNDE
Bilgilendirmenin ardından katılım-

cılar, diyetisyen, fizyoterapist, ebe ve 
doğuma hazırlık eğitmenleri eşliğinde 
egzersiz yaptı. Programa katılan Fulden 
Taşan, 3 ay önce doğum yaptığını söy-
ledi. Doğum öncesinde İl Sağlık Müdür-
lüğü bünyesindeki gebe okulunda eği-
tim aldığını belirten Taşan, “Doğumdan 
önceki son 3 ayım gebe okulu sayesin-
de çok güzel geçti. Kendimi güvende ve 
çok motive hissediyor, her hafta etkinlik 
ve dersleri bekliyordum. Doğum sonra-
sı burada hep birlikte olmak çok keyifli 
bir deneyimdi.” dedi. Ebe Bilgen Pir de, 
“Gebe okullarında yaptığımız konsep-
ti buraya taşımaya çalıştık. Onları süreç 
boyunca destekleyerek hem fiziksel 
hem de psikolojik olarak doğuma hazır-
lıyoruz” diye konuştu. AA

İSTANBUL Pendik Rauf Denktaş Mes-
leki ve Teknik Anadolu Lisesi öğren-
cileri, “Maarifin Kalbinde Marifetli 
Gençlik” temalı etkinlik kapsamın-
da, İstanbul Tıp Fakültesi Hastane-
sinde tedavi gören çocukları ziyaret 
etti. İstanbul İl Milli Eğitim Müdürlü-
ğünden yapılan açıklamaya göre, oku-
lun öğrencileri hastanenin Çocuk Sağ-
lığı Anabilim Dalı’nda tedavi gören 
çocuklarla bir araya geldi.

Çocuk Gelişimi ve Eğitimi Alanı 
öğrencileri, çocuklara yönelik çeşitli 
etkinlikler düzenleyip, kostümlü gös-
teriler gerçekleştirdi. Güzellik ve Saç 
Bakımı Hizmetleri Alanı öğrencile-
ri, çocukların saç bakımını yaparken, 
refakatçi annelerin de kişisel bakım 
ihtiyaçlarına destek oldu. AA

Anne ve gebelere
egzersiz tavsiyesi

Lise öğrencilerinden 
hasta çocuklara moral  

Çoğu insan tarafından 
sadece ‘şişmanlık’ olarak 
görülen obezite kontrol 

altına alınmadığı takdirde 
ölümle sonuçlanabilen 

hastalıklara yol açar

Obeziteyi ciddiye al
sağlığını riske atma
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AYDIN’IN Nazilli ilçe-
sinde 2012 yılında 16 
yaşındaki Osman Akte-
pe’nin kaybolması-
na ilişkin anne, baba ve 

dayının da aralarında bulunduğu 8 
şüpheli gözaltına alındı. 

Nazilli Cumhuriyet Başsavcılı-
ğı koordinesinde Aydın İl Jandarma 
Komutanlığı bünyesindeki Jandar-
ma Suç Araştırma Timi (JASAT), o 
dönem Aktepe’nin bulunamama-
sı üzerine takipsizlik kararı verilen 
dosyayla ilgili alınan ihbar üzeri-
ne yaklaşık 9 ay önce yeniden çalış-
ma başlattı.

TELEFONU İNCELENDİ
Osman Aktepe’nin aile birey-

leri ve olayla bağlantılı olabilece-
ği değerlendirilen kişiler teknik ve 
fiziki takibe alındı. Tanık ifade-
leri ile telefon dinleme kayıtları-
nın incelenmesinin ardından Akte-
pe’nin öldürüldüğü şüphesiyle 
aralarında gencin annesi, babası ve 
dayısının da bulunduğu 8 şüphe-
li gözaltına alındı. Şüpheliler, jan-
darmadaki işlemlerinin ardından 
Nazilli Adliyesi’ne sevk edildi. AA

İ
STANBUL’DA, tramvay-
da yankesicilik yaptıkla-
rı iddiasıyla gözaltına alı-

nan yabancı uyruklu 3 şüpheli 
tutuklandı. T1 Kabataş-Bağ-
cılar Tramvay Hattı’nda yol-
culuk yapan Pakistan uyruk-
lu G.N.N’nin cüzdanında 3 
bin ABD doları, 30 bin Pakis-
tan rupisi ile kimlik ve muh-
telif kartlarının bulunduğu 
cüzdanın, Çin uyruklu N.L’nin 
ise fotoğraf makinesi ile çan-

tasından 100 bin Japon yeni-
nin çalınması üzerine polis 
ekiplerince çalışma yapıldı. 
Güvenlik kamerası görüntü-
lerini izleyen ekipler, şüphe-
lilerin Bosna Hersek uyruk-
lu D.T, A.M. ve B.H. olduğunu 
tespit etti. Polis, şüphelileri 
Fatih’te gözaltına aldı. Emni-
yetteki işlemleri tamamla-
nan zanlılar, sevk edildikle-
ri adliyede çıkarıldıkları adli 
makamlarca tutuklandı. AA

Yankesicilik zanlısı 3 yabancı tutuklandı

İSTANBUL Sultangazi’de bir binanın 
yıkımı sırasında bitişikteki iki apartman-
da hasar meydana geldi. 

Cebeci Mahallesi 1. Cebeci Cadde-
si’ndeki 6 katlı binada kentsel dönüşüm 
kapsamında yıkım çalışması başlatıldı. 

Yıkım sırasında bitişikte bulunan bir 
binanın duvarında delikler açılırken, 
diğer binadaki bir dairenin de duvarı 
yıkıldı. İhbar üzerine bölgeye gelen zabı-
ta ekipleri, yıkım firmasına cezai işlem 
uyguladı. Hasar gören binada ve yıkım 
alanında inceleme başlatıldı. 

Yıkım esnasında sulama yapılmaması 
nedeniyle etrafın tozla kaplanması, trafik 
akışını da aksattı. AA

Kentsel dönüşümde
komşu zarar gördü

KAYBOLAN ÇOCUĞU 
AİLESİ Mİ KATLETTİ?

İ
STANBUL’DA düzenle-
nen operasyonda, sahte İsra-
il pasaportlarıyla İngilte-

re’ye gitmeye çalışan yabancı 
uyruklu kişilere yardım ettikle-
ri öne sürülen 8 şüpheli gözal-
tına alındı. İstanbul Emniyet 
Müdürlüğü Göçmen Kaçak-
çılığı ile Mücadele ve Hudut 
Kapıları Şube Müdürlüğü ekip-
leri, Gaziosmanpaşa Cumhuri-
yet Başsavcılığı koordinesinde, 
göçmen kaçakçılığı ve resmi 
belgede sahtecilik suçlarına 
yönelik çalışma yürüttü. 

Çalışmalarda, İngiltere 
makamlarınca paylaşılan “risk-
li yolcular” bildirimlerini ince-

leyen ekipler, sahte seyahat 
belgeleri kullanarak İngiltere’ye 
gitme girişiminde bulunabile-
cek kişileri tespit etti.

DOSYALARI KABARIK
Analizler sonucunda ekipler, 

havayolu çalışanlarından des-
tek aldıkları değerlendirilen ve 
9 ayrı olaya karıştıkları belir-
lenen tamamı yabancı uyruk-
lu 15 kişinin, İngiltere’nin 
vize istemediği ülkeler arasın-
da bulunan İsrail tarafından 
düzenlenmiş gibi gösterilen 
sahte pasaportları kullandıkla-
rını ortaya çıkardı. Çalışmala-
rın tamamlanmasının ardından 
olaya karıştıkları tespit edilen 8 
şüpheli, düzenlenen eş zaman-
lı operasyonda gözaltına alındı. 
Şüpheliler, işlemleri için emni-
yete götürüldü. AA

Sahte pasaport çetesi çökertildi

Son yıllarda iş hayatımın neredeyse 
tamamı bilgisayar karşısında geçiyor. 
Sabah oturuyorum, akşam kalkıyorum. 

Araya bir iki çay molası, belki öğle 
arası… Ama çoğu zaman saatlerce aynı 
pozisyonda kaldığım oluyor. 

Pandemiyle birlikte evden çalışmalar 
başlayınca durum daha da kötüleşti. Artık 
ne doğru düzgün bir ofis sandalyesi var ne 
de ayarlanabilir bir masa. 

Home ofis çalışanların çoğu, 
bilgisayarlarını mutfak masasına, hatta 
bazen kanepeye kurup saatlerce çalışıyor.

Farkındaysanız, yalnız değilim. Etrafıma 
baktığımda birçok arkadaşımda da aynı 
sorunlar var: Boyun tutulması, sırt ağrısı, 
sürekli bir yorgunluk… 

Uzmanlar bu tabloyu “çağın yeni 
hastalığı” olarak adlandırıyor. 

Eskiden 50’sinde, 60’ında görülen bel 
ve boyun fıtığı artık 20’li, 30’lu yaşlarda 
ortaya çıkıyor. 

Kendi çevremde bile 25 yaşında boyun 
düzleşmesi teşhisi alan tanıdıklarım var.

Peki neden oluyor bu? Şöyle 
düşünelim: Başımı öne eğip ekrana 
bakarken boynumdaki yük 3-4 kat artıyor. 

Sabah 9’dan akşam 6’ya kadar bu 
şekilde durursam, omurgama ne kadar 
haksızlık ettiğimi tahmin bile edemiyorum. 

Üstelik ara vermeyi de unutuyorum 
çoğu zaman. “Hemen şu işi bitireyim” 
derken bir bakıyorum 3 saat geçmiş.

Elbette teknolojiden kopmam mümkün 
değil. Ama küçük şeylerle büyük fark 
yaratabileceğimi öğrendim. 

Ekranı göz hizama çıkardığımda, belime 
destek koyduğumda ve özellikle her 45 
dakikada bir kalkıp 5 dakika yürüdüğümde 
ağrılarımın azaldığını fark ettim. 

Bir de haftada iki kez yaptığım basit 
esneme hareketleri… Bunlar devrim gibi 
gelmeyebilir, ama işe yarıyor.

Sonuçta omurgam ömür boyu benimle. 
Ona ne kadar iyi bakarsam, ileride o kadar 
az pişmanlık duyarım. 

Bugünden bir şeyleri değiştirmek, 
sanıldığı kadar zor değil. İşte bunu 
kendime de sizlere de hatırlatmak istedim.

Sağlıklı günlerde, dik durarak kalalım.

Masa başında 
geçen hayatlar: 

Omurgamız 
sessizce kayıyor

FATİH
KÜÇÜKARSLAN
YAZIYOR

İSTANBUL’DA düzenlenen operas-
yonda bir silahlı suç örgütüyle iltisak-
lı olduğu tespit edilen 2 şüpheli gözal-
tına alındı. 

Cumhuriyet Başsavcılığı Örgüt-
lü Suçlar Soruşturma Bürosunca ele-
başılığını B.G’nin yaptığı silahlı suç 
örgütüne yönelik soruşturma kapsa-
mında Küçükçekmece’de 10 Mayıs’ta 
durumundan şüphelenilen plakasız 
motosikletli kişilerin yakalanmasının 
ardından motosikletin çalıntı olduğu 
anlaşıldı. 

Motosiklette bulunan 2 şüpheli ile 
yapılan mülakat sonucu elde edilen 
adrese yönelik gerçekleştirilen arama-
da 1 şüpheli yakalandı, 9 ruhsatsız 
tabanca ve 339 fişek ele geçirildi.

Şüphelilerin söz konusu silahlı suç 
örgütü ile iltisaklı olduğunun anla-
şılması üzerine konuyla ilgili yapılan 
çalışmaların devamında gözaltındaki 
zanlılar ile İstanbul’da şüpheliyi karşı-
layarak hücre evine yerleştiren 1 şüp-
heli ve aynı örgüt evinde kaldıkları 
anlaşılan 2 kişi daha olmak üzere top-
lam 3 zanlının yakalanmasına yönelik 
üç farklı adrese eş zamanlı operasyon 
düzenlendi. 

Operasyonda 2 şüpheli gözaltına 
alındı, diğer zanlının yakalanmasına 
yönelik çalışmalar sürüyor. AA

Plakasız motosikletle
suç işledikleri iddiası

İ
STANBUL Beyoğlu’nda, 
Galatasaraylı futbolcu 
Lucas Torreira’yı darbe-

den şüpheli, adliyeye sevk 
edildi. Beyoğlu’ndaki bir 
alışveriş merkezinin önün-
de Torreira’yı darbeden 
Y.Y’nin (32) emniyetteki 
işlemleri tamamlandı. Zanlı, 
sağlık kontrolünün ardın-
dan Çağlayan’daki İstanbul 
Adliyesi’ne sevk edildi. 

Camiikebir Mahallesi’nde 
bulunan alışveriş merke-
zindeki bir kafenin önünde 
bir kişi, önceki gece Galata-
saraylı futbolcu Lucas Tor-
reira’yı darbetmişti. İhbar 
üzerine olay yerine polis 
ekipleri, Torreira’ya yum-
ruk atan Y.Y’yi olay yerin-
den uzaklaşmak için bindiği 

takside yakalayarak gözaltı-
na almıştı.

SOL KAŞI YARILDI
Torreira’nın yapılan kon-

trollerinde sol kaşı ile gözü 
arasında kızarıklık oldu-
ğu tespit edilmişti. Yapı-
lan araştırmada şüphelinin 
“kasten yaralama” suçun-
dan kaydı bulunduğu, Lucas 
Torreira’nın şüpheliden 
davacı ve şikayetçi olduğu 
öğrenilmişti. 

Polis ekipleri, olay sıra-
sında Torreira’nın şofö-
rü E.S’nin (39) de ayırmak 
maksatlı Y.Y’ye yumruk 
attığını belirlemişti. Öte 
yandan, şüpheli Y.Y. hak-
kında uzaklaştırma kararı 
olduğu öğrenilmişti. AA

TORREİRA’YI YUMRUKLAYAN
SALDIRGAN İFADE VERİYOR

Kendisinden 14 yıldır haber alınamayan 16 yaşındaki Osman Aktepe ile ilgili soruştur-
mada çocuğun annesi, babası ile dayısının da aralarında bulunduğu 8 zanlı yakalandı

Sahte pasaport çetesi çökertildi
İngilte-
re’nin vize 
isteme-
diği İsra-
il vatan-
daşları 
adına belge 
düzenle-
diği öne 
sürülen suç 
örgütü üye-
leri gözaltı-
na alındı

Uruguaylı futbolcuya Beyoğlu’ndaki saldırıyla ilgili olarak 
yakalanan Y.Y.’nin polis merkezindeki işlemleri tamamlandı



DEĞİRMENKÖY Kapalı 
Pazar Yeri’nde 
düzenle-
nen progra-
ma İstanbul 

Valisi Davut Gül, Tarım 
ve Orman Bakan Yar-
dımcısı Prof. Dr. Ahmet 
Gümen, İstanbul Mil-
letvekili Seda Gören 
Bölük, Silivri Kaymakamı Tolga 
Toğan, Çatalca Kaymakamı 
Yasin Öztürk, İl Tarım ve Orman 
Müdürü Sn. Suat ParıldarSilivri 
Belediye Başkanı Bora Balcıoğ-
lu, MHP İstanbul İl Başkanı Vol-
kan Yılmaz, protokol mensupları 
ve çiftçilerin katılımıyla gerçek-
leştirildi.

TARIM ALANLARININ 
YAKLAŞIK YÜZDE 52’Sİ 

SİLİVRİ’DE
Tarım arazilerinin değerlendi-

rilmesi amacıyla 86 0 dekar alan-

da uygulanacak 8  fide projesi 
ile İstanbul genelinde;  2500’e 
yakın çiftçiye, 1 milyon 598 bin 
fide temin edilerek destek sağ-
lanacaktır. Silivri’nin İstanbul 
tarımındaki stratejik önemine 
dikkat çekilerek, İstanbul’daki 
işlenen tarım alanlarının yakla-
şık yüzde 52’sinin Silivri’de yer 
aldığı belirtildi. TÜİK verileri-

ne göre, ilçede 389 bin 814 dekar 
işlenen tarım alanı bulunduğu, 
ilçenin özellikle tarla bitkileri 
ve sebze üretiminde İstanbul’un 
üretim merkezi konumunda 
olduğu ifade edildi.

TÜKETTİĞİNDEN FAZLASINI 
ÜRETEN TÜRKİYE

Programda konuşan Vali 
Davut Gül “Devletimizin bu işe 
sahip çıkması, çiftçimize destek 
olması, maliyetleri olabildiğince 
azaltmaya gayret etmesi, stratejik 
olarak görülen tarım sektörüne 

devletimizin, hükü-
metimizin sadece 
sözle değil; fiilen de 
sahip çıktığını gös-
teriyor. Dolayısıyla, 
bugün burada dağıta-
cağımız fideleri sade-
ce toprağa dikilecek 
birer bitki olarak gör-
müyoruz. Gıda güvenliğimizin, 
kendi kendimize yetebilmemizin 
önemli bir parçası olarak görü-
yoruz.  Bu ne demek? Şu demek: 
Aynen savunma sanayinde oldu-
ğu gibi dışarıya bağımlı olmak-
tan kurtulmak demek, tüketti-
ğinden fazlasını üreten Türkiye 
demek. Ben bu vesileyle başta 
Sayın Cumhurbaşkanımız olmak 
üzere, Türkiye’nin dört bir 
yanında bu işleri koordine eden 
Tarım Bakanlığımıza, yakından 
takip eden kıymetli vekilimize, 
vali yardımcımıza, koordinasyo-
nu sağlayan kaymakamlarımıza, 

il ve ilçe müdürlerimize teşek-
kür ediyorum. Özellikle siz kıy-
metli çiftçilerimize teşekkür edi-
yorum.” ifadelerini kullandı.

TARIMDA VERİMLİLİK VE 
DESTEK ÖNCELİĞİMİZ

Silivri Belediye Başkanı Bora 
Balcıoğlu ise üretimin önemine 
vurgu yaparak, “Üretimin güç-
lenmesi, tarım arazilerimizin 
verimli kullanılması ve çiftçileri-
mizin desteklenmesi adına haya-
ta geçirilen bu kıymetli çalış-
manın üreticilerimize hayırlı 
olmasını diliyorum” dedi.
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TAKE PROJESİ KAPSAMINDA TARIMSAL ÜRETİME DESTEK

Tarımda sürdürülebilirlik, yerli üretimin desteklenmesi ve âtıl tarım arazilerinin değerlendirilmesi Tarımda sürdürülebilirlik, yerli üretimin desteklenmesi ve âtıl tarım arazilerinin değerlendirilmesi 
amaçlarıyla İstanbul Valiliği öncülüğünde, İl Tarım ve Orman Müdürlüğü ile Yatırım İzleme ve Koordinasyon amaçlarıyla İstanbul Valiliği öncülüğünde, İl Tarım ve Orman Müdürlüğü ile Yatırım İzleme ve Koordinasyon 
Başkanlığı’nın (YİKOB) finansman desteğiyle düzenlenen Fide Temini Töreni Silivri’de gerçekleştirildiBaşkanlığı’nın (YİKOB) finansman desteğiyle düzenlenen Fide Temini Töreni Silivri’de gerçekleştirildi

İSTANBUL’DA itfaiye hizmet-
lerinin kapasitesini artırma-
ya yönelik çalışmalar sürerken, 
İstanbul İtfaiyesi İtfaiye Daire-
si Başkanı Remzi Albayrak saha-
daki istasyonları tek tek ziya-
ret ederek hem mevcut durumu 
yerinde inceledi hem de görev başındaki 
personelle bir araya geldi.

İstanbul İtfaiyesi Daire Başkanı Remzi 
Albayrak, Mecidiyeköy, Bağcılar, Florya, 
Avcılar Denizköşkler, Mahmutbey, Esen-
yurt ve Beykent itfaiye istasyonlarını ziya-
ret etti. Ziyaretlerde istasyonların işleyişi, 
personel durumu ve operasyonel hazırlık 
süreçleri değerlendirildi.

YAPIMI DEVAM EDEN 
İNŞAATLAR İNCELENDİ

Ayrıca yapımı devam eden yeni istas-
yonların inşaat alanlarına da giden Albay-
rak, çalışmaların son durumu hakkın-
da yerinde incelemelerde bulundu. İnşaat 
süreçlerinin hızlandırılması ve hizmete 
alınacak yeni birimlerin İstanbul’un müda-
hale kapasitesine katkısı masaya yatırıldı.

DAHA GÜVENLİ BİR İSTANBUL İÇİN
Remzi Albayrak ziyaretler sırasın-

da görev yapan itfaiyecilerle de bir araya 
gelerek çalışmalar hakkında bilgi aldı, per-
sonelin talep ve görüşlerini dinledi.

Yapılan değerlendirmede, İstanbul’un 
her noktasında daha hızlı ve etkin müda-
hale için çalışmaların aralıksız sürdüğü 
belirtilerek, “Daha güvenli bir İstanbul için 
kapasitemizi artırmaya ve 7/24 esasına göre 
çalışmaya devam ediyoruz” mesajı verildi.

12 Mayıs Hemşireler Günü 
kapsamında açıklama 
yapan Birlik ve Dayanışma 
Sendikası, sağlık çalışan-
larının çalışma koşullarına 
ilişkin değerlendirmeler-
de bulundu. Sendika yetki-
lileri, hemşire ve ebelerin 
görev şartlarının giderek 
zorlaştığını ifade ederek, koru-
yucu sağlık hizmetlerinin güç-
lendirilmesi gerektiğini dile 
getirdi.

Birlik ve Dayanışma Sen-
dikası MYK Üyesi Ebe Hem-
şire Melike Sigeze, özellikle 

deprem bölgesinde görev 
yapan sağlık çalışanları-
nın zorlu koşullar altın-
da hizmet vermeyi sürdür-
düğünü belirtti. Sigeze, 
bazı bölgelerde sağlık hiz-
metlerinin geçici alanlar-
da sürdürüldüğünü ifade 
ederek, sağlık çalışanları-

nın farklı iklim koşullarına rağ-
men görevlerini yerine getirme-
ye çalıştığını söyledi.

HEMŞİRELERİN TALEPLERİ
Hemşireler Günü dolayısıy-

la sağlık çalışanlarının taleple-

rini de paylaşan Melike Sigeze, 
çalışma koşullarının iyileştiril-
mesi, izin haklarının düzenli 
şekilde uygulanması ve sağlıkta 
şiddetin önlenmesine yönelik 
yasal düzenlemelerin güçlendi-
rilmesi gerektiğini kaydetti.

Sigeze açıklamasında, sağlık 
çalışanlarının güvenli çalışma 
ortamı, yeterli ekonomik koşul-
lar ve mesleki saygınlık bek-
lentisi içinde olduklarını ifade 
ederek, koruyucu sağlık hiz-
metlerinin daha etkin bir şekil-
de desteklenmesinin önemine 
dikkat çekti.

ÇATALCA O-6 Ferhat-
paşa Mevkiinde seyir 
halindeki tırda yangın 
meydana geldi. Kısa 
sürede alevlerin sardı-
ğı tırdaki yangın, itfa-
iye ekipleri tarafından 
söndürüldü. Edinilen 
bilgiye göre, seyir halin-

deki tırdan bir anda 
dumanlar yükselme-
ye başladı. Kısa süre-
de büyüyen alevler 
tüm aracı sardı. Yan-
gını gören vatandaş-
ların ihbarı üzerine 
olay yerine Çatal-

ca ve Büyükçekmece İtfa-
iye ekipleri sevk edildi. 
Kısa sürede olay yerine 
ulaşan ekiplerin çalışma-
ları sonucu yangın sön-
dürüldü. Maddi hasarın 
meydana geldiği olayda, 
yaralanma ve can kaybı 
yaşanmadı.

BİLUN 
GÜREL

SENAY 
GÜNCAVAR

SEYİR HALİNDEKİ TIR ALEV ALEV YANDISEYİR HALİNDEKİ TIR ALEV ALEV YANDI

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

HEMŞİRELER GÜNÜ’NDE HEMŞİRELER GÜNÜ’NDE 
DİKKAT ÇEKEN AÇIKLAMADİKKAT ÇEKEN AÇIKLAMA

DEĞİRMENKÖY’DE DEĞİRMENKÖY’DE 
FİDE TEMİNİ TÖRENİ FİDE TEMİNİ TÖRENİ 
GERÇEKLEŞTİRİLDİGERÇEKLEŞTİRİLDİ

İSTANBUL İSTANBUL 
İTFAİYESİ HİZMET İTFAİYESİ HİZMET 
KAPASİTESİNİ KAPASİTESİNİ 
ARTIRIYORARTIRIYOR

CÜNEYT 
YAŞAR 
ALGAS
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AB Komisyonu Başkanı Von der 
Leyen, teknoloji şirketlerinin “çocuk-
ların savunmasızlığından kar elde 
etmek” için bilinçli tercihlerde bulun-
duğunu belirterek “Çocuklar meta 
değildir ve hiçbir teknoloji şirketi 
onlara bu şekilde muamele etmeme-
li.” dedi.

Çocukların sosyal medya kullanımı 
nedeniyle uyku düzensizliği, depres-
yon, anksiyete ve kendine zarar verme 
gibi risklerle karşı karşıya olduğunu 
kaydeden von der Leyen, dijital dün-
yada geçirilen süre arttıkça risklerin 
de aynı seviyede arttığını belirtti.

Von der Leyen, söz konusu risk-
lerin “kazara” meydana gelmediği-
ni, teknoloji şirketlerinin “çocukların 
savunmasızlığından kar elde etmek 
için yaptığı bilinçli tercihler” olduğu-
nu vurguladı. AA

AB Komisyonu: 
Çocuklar meta değildir

TIKLAMAYI 
UNUTMAYIN

TIKLAMAYI 
UNUTMAYINsokgazetesi @gazetesok1

AVRUPA Birliği (AB) kurumları, sağ-
lık sektörünün dayanıklılığını artırma, 
ilaç kıtlıklarını önleme ve Birlik genelin-
de kritik ilaçların tedarikini güvence altı-
na almaya yönelik yasa üzerinde anlaş-
ma sağladı.

Yasanın antibiyotikler, insülin ve 
ağrı kesiciler gibi temel ilaçlarda yaşa-
nan eksiklikleri gidermeyi amaçladığına 
işaret edilerek, “Düzenleme, AB’de kri-
tik ilaçların ve ortak çıkar kapsamındaki 
ilaçların tedarik güvenliği ile erişilebilir-
liğini artırmayı hedefliyor. Yeni kural-
lar, kritik ilaçların tedarik zincirleri-
ni çeşitlendirmeyi, AB ülkelerinin kritik 
ilaç alımlarında birlikte hareket etmesini 
kolaylaştırmayı ve kritik ilaçlar ile bun-
ların etkin maddelerinin AB içinde üre-
tim kapasitesini güçlendirmeyi öngörü-
yor” ifadesi kullanıldı. AA

TARIM ve Orman 
Bakanı İbrahim 
Yumaklı, Cumhur-
başkanı Recep Tay-

yip Erdoğan’ın katılımıy-
la Beştepe Millet Kongre 
ve Kültür Merkezi’nde 
düzenlenen 14 Mayıs 
Dünya Çiftçiler Günü Kut-
lama Programı’nda yaptığı 
konuşmada, çiftçinin eme-
ğini yalnızca üretim olarak 
görmediklerini, bu eme-
ğin, sofradaki ekmek ve 
toprakların bereketi oldu-
ğunu söyledi.

Tarımın ne kadar stra-
tejik bir alan olduğunu 
tüm dünyanın artık çok 
daha net gördüğüne işaret 
eden Yumaklı, “Savaşlar, 
salgınlar, iklim değişik-
liği ve su krizleri, bir kez 
daha göstermiştir ki ülke-
lerin en büyük gücü üre-
tim kabiliyetidir. Biz de 
bu bilinçle hareket ediyo-

ruz.” diye konuştu.
Yumaklı, bereketin 

sadece toprağa düşen yağ-
murla değil, doğru planla-
mayla, güçlü desteklerle 
ve sürdürülebilir üretim-
le mümkün olduğunu bil-
dirdi. Bu anlayışla, üre-
tim planlamasını 2 yıldır 
kararlılıkla uyguladıkla-
rını dile getiren Yumak-
lı, hangi ürünün nerede 
ve hangi imkanlarla üreti-
leceğini daha öngörülebi-
lir bir hale getirdiklerini 
ifade etti.

“KAZANIMLARIN 
ARTACAĞINA 

İNANCIMIZ TAM”

Yumaklı, bu uygula-
mayla, suyu koruyan, 
verimliliği artıran, üreti-
ciyi güçlendiren yeni bir 
üretim modeli inşa ettik-
lerini belirterek şunla-

rı kaydetti: “Planlamanın 
olumlu sonuçlarını alma-
ya başladık. Önümüzde-
ki günlerde bu kazanım-
ların çok daha artacağına 
inancımız tamdır. Bakan-
lık olarak mesai arkadaş-
larımla birlikte çiftçilerin 
derdiyle hemhal olma-
yı, yüklerini hafifletmeyi 
ve emeklerinin bereketini 
artırmayı en büyük sorum-
luluğumuz olarak görü-
yoruz. Çünkü çiftçimizin 
kazandığı yerde Türkiye 
kazanır, çiftçimizin güç-
lendiği yerde Türkiye güç-
lenir. Çiftçimizin bereketi 
arttıkça, milletimizin gele-
ceği daha da parlar. Çiftçi-
lerimizin emeğini akıl ve 
alın teriyle buluşturarak, 
Türkiye Yüzyılı’nı ‘bere-
ketin yüzyılı’ yapmaya 
söz verdik. Bu hedef uğru-
na gece gündüz çalışmaya 
devam edeceğiz.” AA

Tarım ve Orman Bakanı 
İbrahim Yumaklı, “Çiftçile-
rin derdiyle hemhal olma-

yı, yüklerini hafifletmeyi, 
emeklerinin bereketini 

artırmayı en büyük sorum-
luluğumuz olarak görü-
yoruz. Çünkü çiftçimizin 
kazandığı yerde Türkiye 

kazanır, güçlendiği yerde 
Türkiye güçlenir” dedi

Yaş çay alım fiyatı kilogram 
başına 35 lira olarak belirlendi

‘BİZİM ÇİFTÇİMİZİN 
KAZANDIĞI YERDE 
TÜRKİYE KAZANIR’

AB kritik ilaç tedarikini 
güvence altına alacak

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de   (Basın: 2468449)

HABERLEŞME SİSTEMLERİ TETRA VE 
ACİL DURUM TELEFONU SATIN ALINACAKTIR

1Bölge Müdürlüğü Sirkeci-Kazlıçeşme Nostalji Hattı, Gayrettepe-İstanbul Havalimanı Metro Hattı ve 
Marmaray Projesi Kapsamında Haberleşme Sistemleri İçin TETRA ve Acil Durum Telefonu Alımı İşi mal 
alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:

İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/845414

1- İdarenin
1.1. Adı : TÜRKİYE CUMHURİYETİ DEVLET DEMİRYOLLARI İŞLETMESİ 

GENEL MÜDÜRLÜĞÜ TCDD 1. BÖLGE MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi : TCDD 1. Bölge Müdürlüğü Rasimpaşa Mahallesi Tren Garı 

Yolu Sok.Haydarpaşa/İSTANBUL KADIKÖY/İSTANBUL
1.3. Telefon numarası : 02163488020
1.4. İhale dokümanının görülebileceği 
ve indirilebileceği internet sayfası

: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/

2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 09.06.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-teklifl erin 
açılacağı) adres

: TCDD İşletmesi 1. Bölge Müdürlüğü Haydarpaşa/Kadıköy/ İSTANBUL

3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı : 1Bölge Müdürlüğü Sirkeci-Kazlıçeşme Nostalji Hattı, Gayrettepe-İstanbul 

Havalimanı Metro Hattı ve Marmaray Projesi Kapsamında Haberleşme 
Sistemleri İçin TETRA ve Acil Durum Telefonu Alımı İşi

3.2. Niteliği, türü ve 
miktarı

: Bu teknik şartname; Sirkeci-Kazlıçeşme Nostalji Hattı, Gayrettepe-İstanbul 
Havalimanı Metro Hattı ve Marmaray Projesi mıntıkasında kullanılmak 
üzere, aşağıdaki tabloda adet ve sayıları belirtilen cihazların teminine 
ilişkin esasları kapsamaktadır.
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari 
şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer

: Malzemeler T.C. Devlet Demiryolları İşletmesi Genel Müdürlüğü TCDD 
1.Bölge Müdürlüğü(Haydarpaşa) mıntıkasındaki iş yerlerine teslim 
edilecektir.

3.4. Süresi/teslim tarihi : Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 15 gün içinde malzemenin teslim 
süresi yürürlüğe girecek ve işe başlanacaktır.

3.5. İşe başlama tarihi : 15

4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gereken bilgi ve 
belgeler ile fi yat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık oranlarına 
(halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4. İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fi yat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafından sunulacak yerli 
malı belgesi

4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.

4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kesin kabul işlemleri tamamlanan ve teklif 
edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini 
gösteren belgelere veya teknolojik ürün deneyim belgesine ait bilgiler. 
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin yarısından 
fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi 
konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası 
bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali 
müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır 
kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur. 
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçekleştirilen 
işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanununun 195 inci 
maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde 
kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2. Yetkili satıcılığı veya imalatçılığı gösteren belgelere ilişkin bilgiler:
a) İmalatçı ise imalatçı olduğunu gösteren belge veya belgelere ilişkin bilgiler,
b) Yetkili satıcı veya yetkili temsilci ise yetkili satıcı ya da yetkili temsilci olduğunu gösteren belge veya 
belgelere ilişkin bilgiler,
c) İstekli Türkiye’de serbest bölgelerde faaliyet gösteriyor ise yukarıdaki belgelerden biriyle birlikte sunduğu 
serbest bölge faaliyet belgesi.
İsteklilerin yukarıda sayılan bilgilerden, kendi durumuna uygun bilgi veya bilgileri belirten isteklilerin ihaleye 
katılım belgesi uygun kabul edilir.İsteklinin alım konusu malı teklif etmeye yetkisinin bulunup bulunmadığını 
gösteren belgeler şunlardır:
İmalatçı Belgesi
İsteklinin adına veya ünvanına düzenlenmiş olan teklif ettiği mala ilişkin Yerli Malı Belgesi veya Teknolojik 
Ürün Deneyim Belgesi,
İsteklinin alım konusu malı ürettiğine ilişkin olarak ilgili mevzuat uyarınca yetkili kurum veya kuruluşlarca 
düzenlenen ve isteklinin üretici veya imalatçı olduğunu gösteren belgeler.
İsteklinin üyesi olduğu meslek odası tarafından istekli adına düzenlenen Kapasite Raporu
Sanayi Sicil Belgesi
4.3.3. Katalog ve/veya fotoğraf ile teknik şartnameye cevapları ve açıklamaları içeren dokümana 
ilişkin belgelere ait bilgiler:
Katalog

 
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1. 
Kamu ve özel sektöre yapılan haberleşmeye ilişkin malzeme satışı benzer iş olarak kabul edilecektir ve teklif 
aşamasında beyan edeceklerdir.

5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fi yat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye ihalenin tamamında % 15 
(yüzde on beş) oranında fi yat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zorunludur.
8- Teklifl er, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak hazırlanacak 
ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler teklifl erini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi yatların çarpımı 
sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fi yat şeklinde vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale 
yapılan istekliyle birim fi yat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda geçici teminat 
vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen teklifl erin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fi yatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 38 inci 
maddesine göre açıklama istenecektir.

TARIM ve Orman 
Bakanlığı, 2026 yılı 
yaş çay alım fiyatını 

kilogram başına 35 lira ola-
rak duyurdu. Bakanlığın 
NSosyal’deki hesabından 
yapılan açıklamada, geçen 
yıl yaş çay rekoltesinin 1 

milyon 340 bin ton olduğu 
anımsatıldı.

ÇAYKUR’un 2025’te 49 
yaş çay fabrikasında 823 
bin ton yaş çay alımı yaptı-
ğına işaret edilen açıklama-
da, “ÇAYKUR, bu yıl orta-
lama aynı miktarda alım 

yapmayı hedeflemektedir. 
2025 yılında kilogram başı-
na 25,44 lira olan yaş çay 
bedeli 2026 yılı için 35 lira 
olarak belirlenmiştir. Üre-
ticilerimize hayırlı ve bere-
ketli olmasını dileriz.” ifa-
delerine yer verildi. AA



ABD Başkanı Donald Trump, Vene-
zuela’yı ülkesinin 51. eyaleti yapmayı 
“ciddi şekilde” düşündüğünü açıklama-
sının ardından, Venezuela’yı “51. eya-
let” olarak gösteren bir görsel paylaştı. 

Trump, sosyal medya hesabından 
Güney Amerika kıtasının kuzey kesi-
minin resmini paylaştı. Resimde, Vene-
zuela’nın ABD bayrağıyla kaplı olduğu 
görüldü. Trump, paylaşımında, “51. eya-
let” ifadesini kullandı.

40 TRİLYON $’I İSTİYOR
Trump, ABD basınına 11 Mayıs’ta ver-

diği röportajda, Venezuela’yı ABD’nin 
51. eyaleti yapmayı “ciddi şekilde” 

düşündüğünü belirterek, “Venezuela 
Trump’ı seviyor.” ifadesini kullanmıştı. 
Venezuela’da “40 trilyon dolarlık” petrol 
bulunduğuna işaret eden Trump, bu ülke 
kaynaklarının ABD için çok önemli oldu-
ğunun altını çizmişti. ABD, 3 Ocak’ta 
askeri müdahale düzenlediği Venezue-
la’da Devlet Başkanı Nicolas Maduro’yu 
alıkoyarak yurt dışına çıkarmıştı. AA

ABD’NİN istihbarat 
değerlendirmeleri-
nin, Başkan Donald 
Trump yönetimi-

nin İran ordusunun “param-
parça edildiği” yönünde-
ki açıklamalarının aksine 
ordunun füze kapasitesini 
büyük ölçüde koruduğuna 
işaret ettiği ileri sürüldü. 

New York Times (NYT) 
gazetesinin mayıs ayına 
ait gizli istihbarat belgele-
rine dayandırdığı haber-
de, İran’ın Hürmüz Boğa-
zı’ndaki 33 füze üssünün 
30’una yeniden erişim sağ-
ladığı iddia edildi. Haber-
de, İran’ın savaş önce-
si füze stokunun yaklaşık 
yüzde 70’ini ve mobil fır-
latma araçlarını hala elinde 
bulundurduğu öne sürül-
dü. Ayrıca haberde, İran’ın 
ülke genelindeki yer altı 
füze depolama ve fırlat-
ma tesislerinin neredey-
se yüzde 90’ının “kısmen 
ya da tamamen çalışabilir” 
duruma getirildiği iddiasına 
yer verildi.

BEYAZ SARAY ISRARCI
Beyaz Saray Sözcü Yar-

dımcısı Olivia Wales, 
istihbarat değerlendirme-
lerine ilişkin haberin ardın-
dan yaptığı açıklamada, 
İran ordusunun “ezildiği” 
yönündeki önceki açıklama-
ları yineledi. Wales, İran’ın 
ordusunun yeniden yapı-
landırıldığını düşünenle-

rin “ya kendini kandırdığını 
ya da Devrim Muhafızları-
nın sözcülüğünü yaptığı-
nı” savundu. ABD Başka-
nı Trump ise sosyal medya 
hesabından yaptığı payla-
şımda, İran ordusunun iyi 
durumda olduğunu ima 
etmenin “neredeyse vatana 
ihanet” sayılacağını yazdı. 

Pentagon Sözcü Yardım-
cısı Joel Valdez ise açıkla-
masında istihbarat haberle-
rine tepki göstererek, “NYT 
ve diğerlerinin Epik Öfke 
Harekatı’nı tarihsel başarı 
olarak nitelendirmek yerine 
İran rejimine halkla ilişkiler 
desteği sunması son derece 
utanç verici.” ifadesini kul-
landı. AA 
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ABD Savunma Bakanlığı (Pentagon) NBC 
News kanalının ABD’li yetkililere dayandır-
dığı haberine göre İran’a yönelik saldırıla-
rın yeniden başlaması halinde yürütülecek 
“operasyona” yeni bir isim vermeyi değer-
lendiriyor. Habere göre ABD savunma yet-
kilileri, 60 günlük Kongre’ye bildirim süre-
cine takılmamak için “Destansı Öfke” (Epic 
Fury) adıyla yürütülen operasyona “Çekiç” 
(Sledgehammer) adını vermeyi düşünüyor. 
Söz konusu durumun gerçekleşmesi halin-
de ABD ordusu, İran’a yönelik olası aske-
ri “operasyonlarını” resmi olarak “Çekiç 
Operasyonu” olarak adlandıracak. AA

Ateşkes bozulursa 
İran’a ‘Çekiç’ inecek

TRUMP YALAN 
SÖYLEDİ İRAN’IN 
FÜZESİ BİTMEDİ

51. eyalet Venezuela!

ABD Merkezi Haberalma Teş-
kilatı’nın (CIA), Meksika 
sınırlarında kartellere karşı 

ölümcül operasyonlara doğru-
dan müdahil olduğu iddia edildi. 
CNN’in konu hakkında bilgi sahi-
bi kaynaklara dayandırdığı habe-
rine göre CIA, Meksika’da ölüm-
cül operasyonlar yürütülmesine 
müdahil oldu. 

CIA’in, 28 Mart’ta Mexi-
co City’de bir otoyolda meyda-
na gelen ve Sinaloa Karteli’nin 
orta düzey bir üyesi olan “El 
Payin” lakaplı Francisco Beltran 
ile şoförünün ölümüne yol açan 
araç bombalaması da dahil olmak 
üzere bir dizi operasyona katıldığı 
öne sürüldü. 

Kaynaklar, CIA’in operasyon-
lara katılım düzeyinin, istihbarat 
paylaşımı ve genel destek sağla-

maktan daha çok suikast ope-
rasyonlarına doğrudan katılma-
ya evirildiğini ileri sürdü. Ayrıca 
kaynaklar, CIA’in asıl stratejisinin, 
karteldeki zafiyetleri belirleyerek 
uyuşturucu kaçakçılığı girişimin-
de kilit rol oynayan alt kademe 
oyuncuları sistematik olarak hedef 

almak olduğunu savundu. Bir 
başka kaynak ise CIA’in operas-
yonlarının ölümcül olma oranının 
son yıllarda ciddi şekilde arttığı-
nı belirterek, “Bu, CIA’in Meksika 
içinde yapmaya istekli olduğu tür-
den şeylerin önemli bir genişleme-
si.” ifadesini kullandı. AA

CIA’DEN MEKSİKA’DA OPERASYON

RUS ordusunun Ukray-
na’nın Dnipropetrovsk 
bölgesine düzenlediği sal-
dırılarda 8 kişinin yaşamı-
nı yitirdiği ve 11 kişinin 
yaralandığı bildirildi. 

Ukrayna’nın Dnipropet-
rovsk Bölgesi Askeri İda-
resi Başkanı Oleksandr 
Gandja, sosyal medya 
hesabından yaptığı açık-
lamada, Rus ordusunun, 
Dnipropetrovsk bölgesin-
deki bazı ilçelere saldırılar 
düzenlediğini belirtti. 

Gandja, saldırılarda 8 
kişinin hayatını kaybetti-
ğini ve 11 kişinin yaralan-
dığını ifade etti.

Öte yandan Ukrayna 
Ordusu Hava Kuvvetle-
ri Komutanlığından yapı-
lan yazılı açıklamada, Rus 
ordusunun önceki gece 
boyunca 139 silahlı insan-
sız hava aracıyla (SİHA) 
saldırılar gerçekleştirdiği 
aktarıldı. 

Hava savunma kuv-
vetlerince 111 SİHA’nın 
imha edildiği belirtilen 
açıklamada, ülkedeki 13 
noktaya SİHA isabet ettiği 
bilgisi paylaşıldı. 

Açıklamada, ülkenin 
farklı bölgelerine yönelik 
saldırı tehdidinin sürdüğü 
kaydedildi. AA

İSRAİL askerleri, işgal altındaki Batı 
Şeria’nın güneyindeki Dura beldesine 
düzenlediği baskında onlarca Filistinliyi 
gözaltına aldı ve sorguya çekti. İsrail asker-
lerinin El Halil kentine bağlı Dura beldesine 
askeri araçlarla baskın düzenlediğini, Filis-
tinlilerin evlerine girerek arama yaptığını ve 
evlerdeki eşyalara zarar verdiğini söyledi. 
Görgü tanıkları, askerlerin avukat Mutez Ebu 
Arkub’u gözaltına aldığını, ayrıca en az 21 
Filistinliyi de gözaltına alarak geçici gözal-
tı merkezine dönüştürülen evlerde saatler-
ce sorguladığını aktardı. Filistinlilerin daha 
sonra serbest bırakıldığı belirtildi. AA

Filistinlilere hukuksuz
gözaltı ve sorgulama

Ukrayna’ya saldırı: 8 ölü

New York Times’ın istihbarat bilgilerine dayandırdığı haberine 
göre İran, ABD savaşı öncesi füze stokunun yüzde 70’ini korudu

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de   (Basın: 2466416)

TIBBİ SARF MALZEME SATIN ALINACAKTIR
Sarf Malzeme Alım İhalesi mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu 
maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:

İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/859557

1- İdarenin
1.1. Adı : İSTANBUL İL SAĞLIK MÜDÜRLÜĞÜ 

İSTANBUL ÜMRANİYE EĞİTİM VE 
ARAŞTIRMA HASTANESİ BAŞHEKİMLİĞİ

1.2. Adresi : Elmalikent Mahallesi AdemYavuz Cad.
No.1 ÜMRANİYE/İSTANBUL

1.3. Telefon numarası : 02166321818
1.4. İhale dokümanının görülebileceği 
ve indirilebileceği internet sayfası

: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/

2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 09.06.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı 
(e-teklifl erin 
açılacağı) adres

: T.C. İSTANBUL VALİLİĞİ İL SAĞLIK MÜDÜRLÜĞÜ SAĞLIK 
BİLİMLERİ ÜNİVERSİTESİ İSTANBUL ÜMRANİYE EĞİTİM VE 
ARAŞTIRMA HASTANESİ Ek Bina Toplantı Salonu Elmalıkent 
Mah. Adem Yavuz Cad. No:1 ÜMRANİYE /İSTANBUL

3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı : Sarf Malzeme Alım İhalesi
3.2. Niteliği, türü ve 
miktarı

: 9 Kalem-Sarf Malzeme Alım İhalesi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı 
içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer

: T.C. İstanbul Valiliği İl Sağlık Müdürlüğü Sağlık 
Bilimleri Üniversitesi İstanbul Ümraniye Eğitim ve 
Araştırma Hastanesi Deposu Elmalıkent Mah. Adem 
Yavuz Cad. No:1 ÜMRANİYE/İSTANBUL

3.4. Süresi/teslim tarihi : Teslimatlar sözleşme imzalandıktan sonra hastane 
tarafından ihtiyaç doğrultusunda tek seferde ya da 
peyderpey sipariş verilen miktar üzerinden, sipariş 
yazısının yükleniciye tebliğinden (posta, fax veya e 
mail) itibaren 10(on) takvim günü içinde yapılacaktır.

3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalandığı tarih işe başlama tarihi 
olarak kabul edilecek

4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında 
sunulması gereken bilgi ve belgeler ile fi yat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere 
aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4. İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fi yat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi

4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.

4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. Ürünün piyasaya arzına ilişkin belgelere ait bilgiler:
Kapsam Dışı Beyanı
Kapsam Dışı Olması Halinde CE, ISO vb. belgeler
Tıbbi Cihaz Kapsamında Olmayanlar
Tıbbi Cihaz Satış Merkezi Yetki Belgesi
UTS Bilgileri
4.3.2 Katalog ve/veya fotoğraf ile teknik şartnameye cevapları ve açıklamaları 
içeren dokümana ilişkin belgelere ait bilgiler:
Katalog
Miad Beyanı
Teknik Şartnameye Cevaplar ve Açıklamalar
4.3.3. Numune sunulması istenmektedir.

5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fi yat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin 
tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fi yat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını 
indirmeleri zorunludur.
8- Teklifl er, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler teklifl erini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fi yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fi yat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fi yat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen teklifl erin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 180 (YüzSeksen) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fi yatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden 
Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

İran Devrim Muhafızları Ordusu, ‘muharebe kabiliyetinin artırılması’ ama-
cıyla Tahran eyaletinde askeri tatbikat gerçekleştirdi. AA

İran ordusu teyakkuzda

Ajanların 
Meksika hükü-
metinin kar-
tellere yönelik 
operasyonuna 
ve ‘El Payin’ 
lakaplı Fran-
cisco Beltran’a 
yönelik sui-
kasta katıldığı 
ortaya çıktı
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AVRASYA TÜNELI
SÜRDÜRÜLEBILIR 

MOBILITE 
İNISIYATIFI 
ÜYESI OLDU

Asya ve Avrupa kıtalarını deniz tabanının altından birbirine bağlayan 
Avrasya Tüneli, Sürdürülebilir Mobilite İnisiyatifi’ne (SMI) üye oldu

TÜRKIYE Gençlik ve Eği-
time Hizmet Vakfı (TÜR-
GEV), İstanbul Üniversite-
si’nde düzenlenen Sosyal 
Bilimler Festivali (Sosyal-
Fest) 2026’da kurduğu stant-
ta gençlerle buluştu.

Vakıftan yapılan açık-
lamaya göre, 10-11 Mayıs 
tarihlerinde üniversite-
nin Beyazıt Kampüsü’nde 
düzenlenen SosyalFest’te 
TÜRGEV de yer aldı.

Burada kurulan stantta, 
Vakfın eğitim, kariyer geli-
şimi ve sosyal sorumluluk 
alanındaki çalışmaları genç-
lere tanıtıldı. Vakıf temsil-
cileri, katılımcılarla birebir 
görüşmeler yaparak, öğren-
ci yurtları, burs destekle-
ri, akademik gelişim prog-
ramları, kültürel faaliyetler 
ve sosyal projelere ilişkin 
bilgi verdi. Özellikle kariyer 
planlaması, liderlik eğitim-
leri ve gençleri iş hayatına 

hazırlayan programlar üni-
versite öğrencilerinin dikka-
tini çekti.

Festival boyunca düzen-
lenen söyleşi ve interaktif 
etkinliklerde gençler, sos-
yal inovasyon, dijital dönü-
şüm, gönüllülük çalışmaları 
ve toplumsal katkı projele-
ri üzerine fikir alışverişinde 
bulundu. TÜRGEV Yönetim 
Kurulu Başkanı Hatice Akın-
cı Yılmaz “Türkiye Yüzyı-
lı hedeflerine ulaşacak nesil-
lerin, milli değerlerine bağlı, 
üretken, donanımlı ve öz 
güven sahibi gençler olduğu-
na inanıyoruz. TÜRGEV ola-
rak eğitimden kültüre, sosyal 
gelişimden kariyer hazırlık 
süreçlerine kadar her alanda 
gençlerimizin yanında olma-
ya devam edeceğiz. Onların 
taşıdığı enerji, umut ve çalış-
ma azmi, Türkiye’nin yarın-
larına güç katıyor” ifadesini 
kullandı. AA

OYUNCU ve yönetmen 
Metin Yıldız’ın yazıp yönet-
tiği “Şimdi Telefonunuza 
Bir Kod Gelecek” adlı tiyat-
ro oyunu, yapay zeka destek-
li insansı robotu profesyo-
nel oyuncularla aynı sahnede 
buluşturacak. “Robotik Bir 
Aşk Hikayesi” alt başlığını 
taşıyan ve 17 Mayıs’ta saat 
20.30’da Atatürk Kültür Mer-
kezi’nde (AKM) prömiyer 
yapacak oyunun ekibi, oyun-
dan bir bölümün sahnelendi-
ği provada buluştu. Oyuncu-
larla insansı robotun birlikte 
yer aldığı bir sahnenin pro-
vasında, insansı robot da per-
formansıyla dikkati çekti. 
Oyun yapay zeka insansı 
robot ile bir insanın hikayesi-
ni anlatıyor. 

Türkiye’de bir ilki ger-
çekleştirdiklerini vurgula-
yan Yıldız, “Hatta dünyada 
bir ilki gerçekleştiriyoruz. 
İlk kez bir yapay zeka insan-
sı robot, oyuncularla birlik-
te profesyonel bir sahneye 
çıkacak ve bizimle birlikte 
çok çalıştığı rolünü oynaya-
cak. O da en az bizler kadar 
heyecanlı.” değerlendirme-

sinde bulundu.
Oyuncu Ceylan Yılmaz da 

oyunda “Ceyda” isimli insan-
sı sosyal robot karakterini 
oynadığını, kendisi için ger-
çekten çok farklı bir rol oldu-
ğunu anlattı. İnsan olmayan 
biriyle aynı sahneyi paylaş-
manın zorluklarına değinen 
Yılmaz, “Çünkü insan değil 
ve duygu yok. Yani duygu 
olmadan duyguyu yansıtabil-
meye çalıştım aslında bura-
da. Çok heyecan verici bir 
süreç. Ben de nasıl görüne-
ceğini çok merak ediyorum.” 
ifadelerini kullandı.

Yılmaz, yapay zeka rol 
arkadaşına ilişkin, “Onu 
kendime yakın hissediyo-
rum şu anda. Demek ki role 
inanmaya başlamışım. Tabii 
ilk defa böyle bir şey yapı-
lıyor Türkiye’de ve bunu 
bizim gerçekleştirmemiz 
gurur verici.” dedi. Müzik 
yönetmeni Erdem Eskimez 
ise oyunun tematik müzik-
lerini ve ses tasarımını yap-
tığını, teknik prodüksiyon 
ve müzik tasarımının duygu 
aktarımında önemli yere 
sahip olduğunu kaydetti. AA

MILLI Savunma Bakanlı-
ğı (MSB), Efes-2026 Tatbikatı 
kapsamındaki bayrak atlayışı 
faaliyetinden görüntü yayım-
ladı. Bakanlığın NSosyal 
hesabından yapılan paylaşım-
da, Efes-2026 Tatbikatı kapsa-
mında gerçekleştirilen bayrak 
atlayışı faaliyetinde 53 bay-

rağın semalarda dalgalandığı 
belirtildi. M”51 ülke bayrağı, 
2 Türk bayrağı ve Efes-2026 
flamasının açıldığı faaliyette, 
Türkiye, Macaristan ve Azer-
baycan personeli aktif atlayış 
icra etti.” ifadesi kullanılan 
paylaşımda, faaliyete ilişkin 
görüntüler de yer aldı. AA

TÜRGEV SosyalFest 
2026’daki standında 
gençleri ağırladı

İnsansı robot, tiyatro
sahnesine çıkıyor!

MSB, Efes-2026’dan 
görüntü paylaştı

Açıklamada görüşlerine yer veri-
len Avrasya Tüneli Genel Müdür 
Yardımcısı Murat Gücüyener, söz 
konusu üyeliği, sürdürülebilir kent 
yaşamına katkı sağlayacak değer-
li işbirliği zemini olarak gördükle-
rini belirtti. mBugüne kadar ener-
ji verimliliği, yenilenebilir enerji 
kullanımı, emisyon azaltımı, hava 
kalitesi izleme ve trafik güvenliği 
gibi alanlarda somut adımlar attık-
larını aktaran Gücüyener, “SMI 
çatısı altında bu deneyimi farklı 
paydaşlarla paylaşmayı, iklim deği-
şikliğiyle mücadele, hava kalitesinin 
iyileştirilmesi ve trafik sıkışıklığı-
nın azaltılması gibi alanlarda ortak 
akla dayalı çözümlere katkı sunma-
yı hedefliyoruz.” ifadesini kullan-
dı. AA

‘ÜYELİĞİ DEĞERLİ 
İŞBİRLİĞİ ZEMİNİ 
OLARAK GÖRÜYORUZ’

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Uraloğlu, “Bu dönemde İstanbul Boğazı’ndan geçiş yapan 12 bin 565 
geminin yüzde 63,3’ünü oluşturan 7 bin 949’una kılavuzluk hizmeti verdik.” ifadelerini kullandı.

ŞIRKETTEN yapılan 
açıklamaya göre, 
Avrasya Tüneli, bu 
üyelikle sürdürüle-

bilir ulaşım, akıllı mobi-
lite çözümleri, veri odak-
lı sistemler ve çevresel 
etki yönetimi alanlarında 
yürüttüğü çalışmaları SMI 
ekosistemiyle paylaşacak.

Avrasya Tüneli, üyelik 
sürecinin ardından SMI 
Yönetim Kurulu toplan-
tısına ev sahipliği yaptı. 
Avrasya Tüneli İşletme 
ve Bakım Binası’nda ger-
çekleştirilen toplantıda, 
kent mobilitesinin gelece-
ği, sürdürülebilir ulaşım 
uygulamaları ve özel sek-
törün bu alandaki rolü ele 
alındı.

Açıldığı 22 Aralık 
2016’dan bu yana yakla-
şık 180 milyon araç geçi-
şine ev sahipliği yapan 
Avrasya Tüneli, 9 yıllık 

işletme sürecinde kullanı-
cılarına 250 milyon saat 
zaman, 304 bin ton yakıt 
tasarrufu ve 139 bin ton 
emisyon azalımı sağla-
dı. Ekonomik İşbirliği ve 
Kalkınma Örgütü (OECD) 
tarafından teknik çerçeve-
si oluşturulan Mavi Nokta 
Ağı sertifikasyon sürecini 
tamamlayan proje, sürdü-
rülebilir ve verimli altya-
pı işletmeciliği alanındaki 
çalışmalarını sürdürüyor.

Entegre, akıllı ve sürdü-
rülebilir kentsel hareketli-
lik için çözümler geliştir-
meyi hedefleyen bağımsız 
bir düşünce kuruluşu 
SMI, kamu, özel sektör, 
akademi, sivil toplum ve 
girişimcilik ekosistemi-
ni platformunda buluştu-
rarak sürdürülebilir mobi-
lite konusunda ortak akıl 
üretmeyi amaçlıyor. Kar 
amacı gütmeyen SMI, diji-

talleşme, veri odaklı sis-
temler, iklim değişikli-
ğiyle mücadele, enerji ve 
ulaştırma politikaları ile 
sosyo-kültürel etki prog-
ramları gibi alanlarda 
çalışmalar yürütüyor.

İşletme merkezi LEED 
Gold Sertifikası’na sahip 
Avrasya Tüneli ise 2021 
yılından bu yana elektrik 
ihtiyacını yenilenebilir 
kaynaklardan karşılıyor 
ve bu yaklaşımını Ulusla-
rarası Yeşil Enerji Sertifi-
kası (I-REC) ile belgeliyor. 
ISO 14064 Karbon Nötr 
Belgesi’ne de sahip tünel, 
güneş enerjisi santra-
li yatırımı, elektrikli ope-
rasyon araçları, elektrikli 
araç şarj istasyonları, hava 
kalitesi izleme sistemle-
ri ve biyofiltrasyon uygu-
lamasıyla çevresel etkisini 
azaltmaya yönelik adım-
lar atıyor. AA

ULAŞTIRMA ve Altyapı Bakanı Abdul-
kadir Uraloğlu, Kılavuz Kaptanlar Hafta-
sı dolayısıyla yazılı açıklama yaptı. İstan-
bul ve Çanakkale boğazlarının, dünya deniz 
ticaretinin en kritik geçiş noktaları olmayı 
sürdürdüğünü belirten Uraloğlu, “Yılın ilk 
4 ayında İstanbul ve Çanakkale boğazların-
daki gemi hareketliliği 26 bin 214’e ulaşır-
ken bu gemilere 15 bin 639 kılavuzluk hiz-
meti verildi.” değerlendirmesinde bulundu. 
Uraloğlu, Hürmüz Boğazı’nda süregelen kri-
zin de Türk boğazlarının önemini daha da 
artırdığına dikkati çekti. İstanbul ve Çanak-
kale boğazlarında sunulan kılavuzluk hiz-
metine ilişkin bilgi veren Uraloğlu, şöyle 
devam etti: “Yılın ilk 4 ayında İstanbul 
Boğazı’ndan geçiş yapan 12 bin 565 gemi-
nin yüzde 63,3’ünü oluşturan 7 bin 949’una 
kılavuzluk hizmeti verdik. Çanakkale Boğa-
zı’ndan geçiş yapan 13 bin 649 geminin de 
yüzde 56,3’ü yani 7 bin 690’u kılavuz kap-
tanlarımız tarafından yönetildi.”

Uraloğlu, söz konusu dönemde İstan-
bul ve Çanakkale boğazlarını en fazla 
genel kargo gemilerinin kullandığını aktar-
dı. Yılın 4 ayında İstanbul Boğazı’ndan 4 
bin 416, Çanakkale Boğazı’ndan 4 bin 77 
genel kargo gemisinin geçiş yaptığını bildi-
ren Uraloğlu, “Söz konusu dönemde genel 
kargo gemilerini, tankerler takip etti. İstan-
bul Boğazı’ndan 2 bin 961, Çanakkale Boğa-
zı’ndan 3 bin 175 tanker geçti.” ifadelerini 
kullandı. AA

Boğazlardan geçen 
12 bin gemiye

15 BIN
KILAVUZ

MUŞ’TA kar nedeniyle yaklaşık 6 
aydır kapalı olan alternatif köy yolu, 
ekiplerin yaptığı 10 günlük çalışmay-
la ulaşıma açıldı. mİl Özel İdaresi Yol 
ve Ulaşım Hizmetleri Müdürlüğüne 
bağlı karla mücadele ekipleri, Üçev-
ler grup köy yolunda, iş makineleriy-
le karla mücadele çalışması yürüttü. 
Ekipler, yer yer metrelerce karın oldu-
ğu alternatif yolu, 10 gün süren zorlu 
çalışmayla ulaşıma açtı. İl Özel İdaresi 
Genel Sekreteri Şeyhmus Yentür, AA 
muhabirine, Üçevler grup köy yolun-
daki karla mücadele çalışmalarının 
sona erdiğini söyledi. Birçok köy ve 
mezraya ulaşımın sağlandığı alternatif 

yolu açtıklarını belirten Yentür, şunla-
rı kaydetti:

“Bu grup köylere üç farklı güzergah-
tan ulaşım sağlanıyor. Mayısa rağmen 
ekiplerimiz hala 10 metreyi aşan kar 
kütleleriyle mücadele ediyor. Bu yolu 
ulaşıma açmak için 10 gündür çalış-
malarımızı sürdürüyoruz. Zorlu bir kış 
mevsimi yaşandı. Özellikle yağmur ve 
kar şeklinde devam eden hava şartları 
nedeniyle kar kütleleri buza dönüştü. 
Ekskavatörlerle buz kütlelerini kırarak 
loderlerle yolu açtık. Vatandaşlarımız 
artık bu kısa mesafeden ulaşım sağla-
yabilecek. Gerçekten zor bir yıl geçir-
dik.” AA

Muş’ta 6 aydır kapalı olan 
güzergah ulaşıma açıldı
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TÜRK Kızılay Genel Başka-
nı Fatma Meriç Yılmaz, bu 
yıl vekaletle kurban kesim 
kampanyası kapsamında 
Türkiye, Gazze ve 30 ülke-
de milyonlarca ihtiyaç sahi-
bine ulaşmayı hedefle-
diklerini bildirdi. Kurban 
dönemlerinin kendileri için 
yoğun ancak huzurlu gün-
ler olduğunu belirten Yıl-
maz, bir yandan bağışları 
takip ettiklerini diğer yan-
dan da uluslararası operas-
yonları planlayarak gönüllü 
görevlendirmeleri yaptıkla-
rını dile getirdi.

Bu yıl kurban bedelleri-
nin yurt içi ve Gazze için 
17 bin 250 lira, yurt dışı 
için ise 6 bin 350 lira ola-
rak belirlendiğini aktaran 
Yılmaz, yurt içi ve Gazze 
modelinin önemine dikka-
ti çekti. Türkiye’de kesilen 
kurbanların konserve haline 
getirilerek yıl boyunca ihti-
yaç sahiplerine ulaştırıldı-
ğını kaydeden Yılmaz, Gaz-
ze’de yaşanan sınır geçişleri 
ve enerji sorunları nedeniyle 
2 yıldır aynı modelin uygu-
landığını anlattı.

Kurban organizasyonlarını 
yurt içi ve yurt dışı şeklin-
de yürüttüklerini ifade eden 

Yılmaz, kurban kesimleri-
nin veteriner kontrolünde, 
noter gözetiminde ve kayıt 
altına alınarak gerçekleşti-
rildiğini kaydetti. Kesimle-
re din görevlilerinin de eşlik 
ettiğini belirten Yılmaz, “Bu 
yıl 30 ülkeye planlama yap-
tık. Personelimiz, gönül-
lülerimiz önceden giderek 
yoğun bir şekilde ayarlama-
larını ve planlamaları yapı-
yor. Kesimler gerçekleştik-
ten sonra yurt dışındaki 30 
ülkede taze et olarak Kurban 
Bayramı süresince gönüllü-
lerimiz eliyle dağıtılmış ola-
cak.” diye konuştu.

BAĞIŞLAR FARKLI 
KANALLARDAN 
YAPILABİLECEK

Vekalet bağışlarının Türk 
Kızılay internet sitesi, mobil 
uygulama, 168 çağrı merke-
zi, banka ve şubeler aracı-
lığıyla yapılabileceğini bil-
diren Yılmaz, “Burada 2 
ila 4 taksit yapabildiğimi-
zi vurgulamak lazım. Bay-
ramda idari izin genişle-
di. Son güne kadar EFT ve 
havale işlemleri yapılabile-
cek. Bizim de sistemlerimiz 
kapanmayacak.” açıklaması-
nı yaptı. AA

OECD tarafından 15 yaş gru-
bundaki öğrencilerin kazan-
dıkları bilgi ve becerileri 
değerlendiren uluslarara-
sı araştırma programı olan 
PISA araştırması, 15 yaş gru-
bunda örgün eğitime devam 
eden öğrencilerin matema-
tik, fen bilimleri ile okuma 
becerileri alanlarında değer-
lendirmek, katılımcı ülkele-
re eğitim politikaları geliş-
tirebilmeleri adına nesnel 
veriler sağlamak ve ülkele-
rin eğitim sistemlerindeki 
değişimleri karşılaştırabil-
mek için yapılıyor.

2003’te 41, 2006’da 57, 
2009 ve 2012 yıllarında 65, 
2015’te 72 ülke, 2018’de 
79 ülke araştırmaya katı-
lım gösterdi. 2021’de yapıla-
cak PISA araştırması, Kovid-
19 salgını nedeniyle bir yıl 
ertelenerek 2022’de gerçek-
leştirildi ve bu araştırmaya 
81 ülke katıldı. Türkiye ise 
2003’ten bu yana PISA araş-
tırmasına aktif şekilde katı-
lım gösteriyor. Bu yıl tüm 
dünyayla eş zamanlı ola-

rak 8 Eylül’de açıklanacak 
PISA 2025 araştırmasına ise 
91 ülkenin katılması bekle-
niyor.

Ayrıca her 3 yılda bir 
yapılan PISA araştırması, alı-
nan karar gereği 2025 uygu-
lamasından itibaren 4 yılda 
bir yapılacak. Son araştırma-
da fen bilimlerinde ülke tari-
hinde en yüksek ortalama 
puan elde edildi OECD, son 
olarak açıkladığı PISA 2022 
araştırmasında, “Türkiye, 
PISA’da son 20 yılda çoğu 
alanda iyileşme gösteren az 
sayıda ülkeden biridir.” ifa-
desini kullanmıştı. Türki-
ye, PISA 2022 sonuçların-
da, matematik alanında 2018 
araştırmasına göre hemen 
hemen aynı puanı aldı, fen 
bilimleri alanında daha yük-
sek puan elde etti, okuma 
becerilerinde ise daha düşük 
performans gösterdi. Son 
uygulamada Türkiye, mate-
matik alanında 453 puan 
ortalaması, fen bilimleri ala-
nında ise 476 puan ortalama-
sı yakaladı. AA

METEOROLOJI Genel 
Müdürlüğü verilerinden 
derlediği bilgilere göre, Tür-
kiye genelinde 1991-2020 
döneminde 12,3 olarak ölçü-
len nisan ayı ortalama sıcak-
lığı, geçen ay 11,7 derecey-
le mevsim normallerinin 0,6 
derece altına indi.

Geçen ay sıcaklıklar 
Antakya, Palu, Ergani, Siirt, 
Mardin, Batman, Şırnak, 
Çermik, Viranşehir, Cizre, 
Ceylanpınar, Zara, Artvin, 
Merzifon, Amasya, Bayburt, 
İspir, Oltu, Zile, Şebinka-
rahisar ve Bandırma çevre-
lerinde mevsim normalle-
rinin altında, Kale (Demre) 
ve Çeşme çevrelerinde mev-

sim normallerinin üzerinde, 
yurdun diğer kesimlerinde 
mevsim normalleri civarın-
da gerçekleşti.

Geçen ay en düşük sıcak-
lık sıfırın altında 11,4 dere-
ceyle Erzurum’da, en yüksek 
sıcaklık ise 31,9 dereceyle 
Adana’nın Kozan ilçesinde 
ölçüldü.

Marmara Bölgesi’nde 
geçen ay sıcaklıklar, Bandır-
ma çevresinde mevsim nor-
mallerinin altında, bölgenin 
diğer kesimlerinde mevsim 
normalleri civarında ger-
çekleşti. Bölgede en düşük 
sıcaklık Lüleburgaz’da, en 
yüksek sıcaklık ise Edir-
ne’de gözlendi. AA

Kızılay 30 Kızılay 30 
ülkede ülkede 
kurban kurban 

kesecekkesecek

PISA 2025 sonuçları 
8 Eylül’de açıklanacak

Nisanda sıcaklıklar
0,6 derece azaldı

GEMI, Yat ve Hizmetleri İhracatçıla-
rı Birliğinden (GYHİB) yapılan açık-
lamaya göre, Birlik tarafından düzen-
lenen “Award on Water” Gemi Yat ve 
Hizmetleri Sektörü 2025 yılı Başarı-
lı İhracatçılar Ödül Töreni, Türkiye 
İhracatçılar Meclisi (TİM) Dış Ticaret 
Kompleksi’nde gerçekleştirildi.

Balıkçı Gemisi, 24 Metre Üstü Yat, 
24 Metre Altı Yat, Römorkör, Yük 
Gemileri ve Diğer Deniz Araçları, 
Feribotlar ve Yolcu Gemileri ile Yan 
Sanayi olmak üzere 7 alt sektörün ilk 
3’e giren firmaları ile birlik genelin-
de ilk 10’a giren firmaların adlarının 
açıklandığı törende, 31 ödül sahipleri-
ni buldu.

Açıklamada törendeki konuşması-
na yer verilen Durmuş Ünüvar, Türk 
denizcilik sektörünün 2025’te bir 
önceki yıla göre yüzde 17,38 artışla 
tarihi bir rekora imza attığını vurgu-
ladı.

Geçen yıl birlik toplam ihracatında 

ilk sırayı Sefine Denizcilik Tersaneci-
lik alırken Sanmar Denizcilik ikinci, 
Med Marine ise üçüncü oldu. Cemre 
Tersanesi, Cemre Marin, Bilgin Yatçı-
lık, Sirena Marine Denizcilik, Tersan 
Tersanecilik, Numarine ile HAT-SAN 
Gemi İnşaa Bakım Onarım ise en fazla 
ihracat yapan firmalar arasında yeri-
ni aldı.

Alt sektörlere bakıldığında 2025’te 
Balıkçı Gemisi ihracatı kategorisi-
nin lideri Sefine Denizcilik Tersaneci-
lik olurken Römorkör ihracatı katego-
risinde Sanmar Denizcilik, 24 Metre 
Üstü Yat ihracatı kategorisinde Bil-
gin Yatçılık, 24 Metre Altı Yat ihracatı 
kategorisinde Sirena Marine Denizci-
lik, Feribotlar ve Yolcu Gemileri ihra-
catı kategorisinde Cemre Tersanesi, 
Yük Gemileri ve Diğer Deniz Araçla-
rı ihracatı kategorisinde Cemre Marin, 
Yan Sanayi İhracatı kategorisinde ise 
DATA Hidrolik Makine zirvenin sahi-
bi oldu. AA

Denizcilik sektörünün ihracat 
liderleri ödüllendirildi

İSTANBUL Büyükşehir Belediyesi (İBB), 
“Uygulama Bazlı Taksi Taşımacılığı” 
yapacak 2 bin 500 yeni taksinin sekizin-
ci etabında ihaleye çıkardığı 250 plaka-
dan 56’sının satışını gerçekleştirdi.

Yenikapı’daki Dr. Mimar Kadir Top-
baş Gösteri ve Sanat Merkezi’nde, 29 yıl-
lığına ruhsat verilmek suretiyle uygu-
lama tabanlı 250 taksi plakası için 
gerçekleştirilen ihaleye 60 istekli, kapalı 
teklif sundu. İBB Genel Sekreteri Volkan 
Demir’in başkanlık ettiği ihalede, evrak 
kontrolünün ardından teklifi tam olan 
56 kişinin başvurusu geçerli kabul edile-
rek açık artırma aşamasına geçildi.

Yapılan ihalede 56 plaka, KDV hariç 5 
milyon 675 bin lira ile 6 milyon 300 bin 
lira arasındaki fiyatlarla satıldı. Plaka 
kullanım hakkı 29 yılla sınırlı yeni taksi-
ler yoldan değil, uygulamalar üzerinden 
müşteri alacak. Yeni taksiler, diğerle-
rinden ayırt edilmesi için özel tasarım-
larıyla hizmet verecek. İBB, 12 Haziran 
2025’te başlattığı “Uygulama Bazlı Taksi 
Taşımacılığı” kapsamında düzenlenen 
ihalenin ilk 7 etabında 589 plaka satar-
ken, bugünkü ihaleyle birlikte satılan 
toplam plaka sayısı 645’e ulaştı. AA

AILE ve Sosyal Hiz-
metler Bakanlığına 
bağlı 107 resmi, 338 
özel bakım ve rehabi-

litasyon merkezinden 39 bin 
281 engelli vatandaş fayda-
lanıyor. “10-16 Mayıs Dünya 
Engelliler Haftası” dolayısıy-
la Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanlığından edinilenbil-
giye göre, Bakanlık, engel-
li bireylerin erişilebilirlik 
imkanlarının geliştirilmesi ve 
sosyal yaşamda daha etkin, 
üretken şekilde yer almala-
rının sağlanmasına yönelik 
çalışmalarını sürdürüyor.

Bu kapsamda Bakanlık, 
107 resmi, 338 özel engelli 
bakım merkezinde engellilere 
yatılı bakım hizmeti veriyor.

Hak temelli ve aile odaklı 
bakım hizmeti sunan Bakan-

lık, engelli vatandaşların 
öncelikle aileleri yanında 
bakım görmesini esas alıyor.

Ailelerinin yanında bakı-
mı mümkün olmayan engel-
li bireyler için ise Bakanlığa 
bağlı gündüzlü ve yatılı resmi 
ya da özel bakım merkezle-
rinde ücretsiz bakım hizmeti 
veriliyor.

EVDE BAKIM YARDIMINDAN 
517 BİN 821 VATANDAŞ 

FAYDALANIYOR
Yaş, cinsiyet ve engel 

durumuna uygun bakım ve 
rehabilitasyon hizmetlerinin 
sunulduğu bu merkezlerde, 
2026 yılı Mart ayı itibarıyla 
39 bin 281 engelli birey yatı-
lı bakım hizmetinden yarar-
lanıyor.

Üçer kişilik 4 yatak odası 

ve ortak yaşam alanlarından 
oluşan merkezler, 12 kişilik 
müstakil, tek katlı ve bahçeli 
evlerin bir idari bina ile aynı 
bahçe içinde yer aldığı yerleş-
kelerden oluşuyor.

Engelli bireylerin sosyal 
yaşama katılımını artırmak ve 
bağımsız yaşam süreçlerini 
desteklemek amacıyla ise resmi 
bakım ve rehabilitasyon mer-
kezlerine bağlı ek ünite ola-
rak müstakil ev veya apartman 
dairelerinde en fazla 6 kişilik 
kapasiteyle hizmet veren umut 
evleri de bulunuyor.

Öte yandan, geçici bakım 
modeli kapsamında evde 
bakım hizmeti alan engelli 
bireyler için, ailelerinin çeşit-
li nedenlerle bakım sağla-
yamadığı durumlarda resmi 
bakım ve rehabilitasyon mer-

kezlerinde geçici yatılı bakım 
hizmeti sunuluyor.

Bakanlığın yatılı bakım 
hizmetinden yararlanma-
yan ve evde bakımı sürdürü-
len engelli bireylerin aileleri-
ne, ihtiyaç duyulması halinde 
evde bakıma destek hizmeti 
veriliyor. Bu kapsamda resmi 
merkezlerde görevli personel 
belirlenen gün ve saatlerde 
engelli bireyin yaşadığı adre-
se ziyaret gerçekleştirerek 
bakım desteğinde bulunuyor.

Bakanlık engelli bireyle-
rin sosyal çevrelerinden kop-
madan ailelerinin yanında 
bakım hizmeti alabilmeleri 
amacıyla da 517 bin 821 kişi-
ye evde bakım yardımı yapı-
yor. Bu yardım, engelli yakı-
nının hesabına her ay düzenli 
olarak yatırılıyor. AA

YATILI BAKIM 
HIZMETI ALIYOR

40 BIN ENGELLI

Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanlığına bağlı 445 

bakım ve rehabilitasyon 
merkezinden yaklaşık 40 bin 

engelli vatandaş faydalanıyor. 

İBB 250 taksi 
plakasından 
56’sını sattı
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RESSAM Mustafa Bayar’ın 25. kişi-
sel yağlı boya sergisi “Kumaş Hafıza-
yı Taşır”, İstanbul Tarık Zafer Tuna-
ya Kültür Merkezi Sanat Galerisi’nde 
sanatseverlerle buluştu. Kumaşı yal-
nızca dekoratif bir unsur olarak değil, 
resimlerinin temel anlatım araçların-
dan biri olarak kullanan Bayar, eserle-
rinde doğa, ışık, renk ve desen ilişki-
sini ön plana çıkarıyor.

DAĞLARI RESMETTİ
Farklı renk ve desenlerdeki kumaş-

ları dağ, ova ve deniz gibi doğa unsur-
larına dönüştüren sanatçı, çok kat-
manlı kompozisyonlarıyla kendine 
özgü bir resim dili oluşturuyor. Yurt 
içi ve dışında çeşitli sanat akademile-
riyle çalışmalarını sürdüren Bayar’ın 
eserleri, Deniz Müzesi başta olmak 
üzere çeşitli resmi ve özel koleksi-
yonlarda yer alıyor. Sanatçının son 
dönem çalışmalarından oluşan 48 
yağlı boya eserin yer aldığı sergi, 16 
Mayıs’a kadar ziyaret edilebilecek. AA

‘Kumaş Hafızayı Taşır’
sanatseveri çağırıyor

KUĞU GÖLÜ ŞÖLENI
AKM SAHNESINDE

Klasik balenin başyapıtları arasında kabul edilen “Kuğu Gölü”, 16 Mayıs Klasik balenin başyapıtları arasında kabul edilen “Kuğu Gölü”, 16 Mayıs 
Cumartesi günü İstanbul seyircisiyle buluşacak. Atatürk Kültür Merkezi Cumartesi günü İstanbul seyircisiyle buluşacak. Atatürk Kültür Merkezi 

bu hafta birbirinden iddialı tiyatro oyunlarına da ev sahipliği yapacakbu hafta birbirinden iddialı tiyatro oyunlarına da ev sahipliği yapacak

KÜLTÜR ve Turizm Bakanlı-
ğınca düzenlenen Mersin Kül-
tür Yolu Festivali kapsamında 
açılan “Hane” sergisinde İslam 
sanatları eserleri beğeniye sunu-
luyor. Mersin Arkeoloji Müze-
si’nde açılan, küratörlüğünü 
Yasemin Darbaz Karaca’nın üst-
lendiği sergide 25 sanatçının 
eserleri yer alıyor. 

MERSİNLİLERE DAVET
Hat sanatından 13, tezhip 

sanatından 12 eserin beğeniye 
sunulduğu sergi, anne ve baba-
nın önemini anlatan “kök”, aile 
ve neslin devamlılığını vurgula-
yan “nesil” ve yol arkadaşlığının 

önemine dikkati çeken “refik/a” 
bölümlerinden oluşuyor.

Tezhip ve hat sanatları usta 
öğreticisi Yasemin Tay, sergi-
nin kültürel bakımdan büyük 
öneme sahip olduğunu söyle-
di. Bu tip sergilerin örnekleri-
ne sık rastlanmadığını dile geti-
ren Tay, “Daha önce İstanbul’da 
açılan serginin şimdi Mersin’de 
olması çok güzel. Çok beğen-
dim, harika bir sergi. Tüm 
eserlere bayıldım. Mersinliler 
kesinlikle gezmeli çünkü tezhip 
ve hat, bizim sanatlarımız. Bun-
lara değer vermeliyiz.” dedi. 
Sergi, 17 Mayıs’a kadar gezile-
bilecek. AA

İslam sanatı eserleriİslam sanatı eserleri
ziyaretçileri büyülediziyaretçileri büyüledi

İ
STANBUL hafta boyunca ser-
giden tiyatroya, konserden 
operaya geniş bir yelpaze-
de birçok etkinliğe ev sahipli-

ği yapacak. Atatürk Kültür Merke-
zi’nde (AKM) 16 Mayıs’ta “Kuğu 
Gölü” balesi izleyicinin beğenisine 
sunulacak. AKM’de ayrıca bugün”-
Kayık Dünya”, 15 Mayıs’ta “Haya-
tı Hikaye Olan Adam Sait Faik”, 
15-16 Mayıs’ta “Lysistrata” ve 17 
Mayıs’ta “Şimdi Telefonunuza Bir 
Kod Gelecek” oyunları sahnele-
necek. Zorlu PSM’de 17 Mayıs’ta 
“Ezop Masalları” ve “Öteki” oyun-
ları tiyatroseverlerle buluşacak. 

İstanbul Kongre Merkezi Har-
biye Oditoryumu’nda 17 Mayıs’ta 
“Gırgıriye Müzikali” izlenebilecek. 

İstanbul Büyükşehir Belediyesi 
(İBB) Şehir Tiyatroları’nın düzen-
lediği “40. Genç Günler” başla-
dı. Üniversitelerin sahne sanatları 
bölümleri ile tiyatro kulüplerinin 
oyunlarının sergileneceği etkinlik, 
19 Mayıs’a kadar söyleşi ve atölye 
çalışmalarına da ev sahipliği yapa-
cak. Etkinlik kapsamında 22 sahne 
sanatları bölümü, 36 üniversite 
tiyatro kulübü oyunu, 3 iç yapım 
oyunu, 4 söyleşi ve 5 atölye izleyi-
ciyle buluşacak. 

KONSER DOLU GÜNLER
“Hazır mıyız?” temasıyla hazır-

lanan etkinliğe ilişkin detaylı bilgi 
için “sehirtiyatrolari.ibb.istanbul” 
adresi ziyaret edilebilir.

Harbiye Cemil Topuzlu Açık 
Hava Sahnesi’nde bugün Ebru 
Yaşar, 15 Mayıs’ta “Mor ve Ötesi”, 
17 Mayıs’ta ise Nazan Öncel 
müzikseverlerle buluşacak. Ser-
dar Ortaç, İstanbul Kongre Merke-
zi Harbiye Oditoryumu’nda, Ser-
tap Erener KüçükÇiftlik Park’ta 16 
Mayıs’ta hayranlarıyla bir araya 
gelecek. “Dolu Kadehi Ters Tut” 
KüçükÇiftlik Park’ta, Rana Türk-
yılmaz, The Wall Saloon & Perfor-
mance’da 15 Mayıs’ta sahnede ola-
cak. Bostancı Gösteri Merkezi’nde 
15 Mayıs’ta An Epic Symphony-Si-
bel Can, 16 Mayıs’ta Ersay Üner, 
17 Mayıs’ta ise An Epic Symphon-
y-Mustafa Sandal konserleri ger-
çekleşecek. AA

DEVLET Tiyatroları Genel Müdürlü-
ğünce düzenlenen “Akdamar Çocuk 
ve Gençlik Tiyatroları Şenliği”nin 
23’üncüsü, Van Devlet Tiyatrosunun 
ev sahipliğinde başladı. Şenliğin açı-
lış programı kapsamında Van Valili-
ği önünde bir araya gelen çocuklar, 
Van Devlet Tiyatrosu binasının önüne 
kadar kortej yürüyüşü yaptı. Yürüyü-
şün ardından öğrenciler, Devlet Tiyat-
rosu bahçesinde düzenlenen konserde 
eğlenceli vakit geçirdi. Programa katı-

lan Devlet Tiyatroları Genel Müdürü 
Tamer Karadağlı, gazetecilere, Van’da 
olmaktan dolayı mutluluk duyduğu-
nu söyledi.

İLGİ ARTIYOR
Van Akdamar Çocuk ve Gençlik 

Tiyatroları Şenliği’nin 23’üncüsünü 
düzenlediklerini ifade eden Karadağ-
lı, “Şenliğimiz her yıl üstüne kata-
rak büyüyor ve bu durum bizi çok 
mutlu ediyor. Şenliğimiz sayesin-
de ilk defa tiyatroyla tanışan gençle-
rimiz, çocuklarımız oluyor. Tiyatro-
yu çocukların ayağına götürmek bizim 
için en önemli şey. Burada çok güzel 
ilgi ve alaka var. Çocukları görünce 
çok mutlu oldum. Şenliğimiz hayırlı 
olsun.” dedi. Şenliğe katılan 11 yaşın-
daki Azra Güvener de “Şenlik saye-
sinde eğleniyoruz. Etkinlikleri çok 
beğendim. Arkadaşlarımızla yüzümü-
zü boyadık, yürüyüş yaptık. Çok güzel 
geçti.” dedi. Şenlik, 18 Mayıs’ta sona 
erecek. AA

ÇOCUKLARA ÖZEL TIYATRO
ŞÖLENI TÖRENLE BAŞLADI

‘23. Akdamar Çocuk 
ve Gençlik Tiyatroları 
Şenliği’nin açılışını 
yapan Devlet Tiyat-
roları Genel Müdürü 
Tamer Karadağlı, 
‘’Sanatı çocukların 
ayağına götürmek 
bizim için en önemli 
şey” dedi

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Küçük	Ağa

09:00 Neler Oluyor  
	 Hayatta?

11:00	 Yaprak	Dökümü

14:00	 Gelinim	Mutfakta

16:45	 Arka	Sokaklar

18:30	 Kanal	D	Ana	Haber

20:00	 Arka	Sokaklar

23:15	 Yerli	Dizi	/	Sinema

02:00	 Gelinim	Mutfakta

04:30	 Siyah	Beyaz	Aşk

07.30	 İlk	Bakış
08.00	 İlker	Karagöz	ile	 
	 Çalar	Saat
10.45	 Çağla	ile 
	 Yeni	Bir	Gün
12.30	 Yasak	Elma
13.30	 En	Hamarat	Benim
16.30	 Halef:	Köklerin	 
	 Çağrısı
19.00	 Selçuk	Tepeli	ile	 
	 NOW	Ana	Haber
20.00	 Halef:	Köklerin	 
	 Çağrısı
00.15	 Kıskanmak
03.00	 Kefaret

08:00	 İlk	Baskı
10:15	 Unutulmaz	Maçlar
10:25	 Spor	Bülteni
11:00	 Spor	Manşet
12:30	 Gün	Ortası
13:40	 2002	Dünya	Kupası	 
	 Unutulmaz	Maçlar
14:00	 Spor	Stüdyosu
16:00	 Gündem	Futbol
17:30	 Dünyadan	Spor
18:00	 Spor	Merkezi
20:00	 Spor	Akşamı
21:00	 Taktik	Analiz
23:00	 Aktüel	Futbol
01:00	 Spor	Artı

05.38	 İstiklal	Marşı
05.40	 Turgay	Başyayla	İle	 
	 Lezzetli	Tavsiye
06.35	 Beni	Böyle	Sev
09.20	 Adını	Sen	Koy
10.25	 Alişan	İle	Hayata	 
	 Gülümse
13.10	 Seksenler
14.05	 Benim	Adım	Melek
17.45	 Lingo	Türkiye
19.00	 Ana	Haber
19.55	 İddiaların	Aksine
20.00	 Mumya
00.00	 Akıl	Oyunları

07:00	 İstanbullu	Gelin
09:30	 Songül	ve	Uğur	ile	 
	 Sana	Değer
13:30	 Nur	Viral	ile 
	 Sen	İstersen	
17:15	 Aramızda	Kalsın
19:00	 Star	Haber
20:00	 Sevdiğim	Sensin
00:30	 Yerli	Dizi	Tekrarı	/	 
	 Sinema
02:30	 İstanbullu	Gelin
05:00	 Dürüye’nin 
	 Güğümleri

08:	00	 Kahvaltı	Haberleri
10:	00	 Müge	Anlı	ile 
	 Tatlı	Sert
13:	00	 atv	Gün	Ortası
14:	00	 Mutfak	Bahane
16:	00	 Esra	Erol’da
19:	00	 atv	Ana	Haber
20:	00	 Kim	Milyoner 
	 Olmak	İster?
00:	20	 Nihat	Hatipoğlu	ile	 
	 Dosta	Doğru
01:	20	 A.B.İ.
04:	00	 Ateş	Kuşları

06:00	 Kuzey	Yıldızı	İlk	Aşk

08:15	 Cansu	Canan	İle	 
	 Yeni	Sayfa

10:00	 Bahar

12:30	 Gelin	Evi

15:00	 Didem	Arslan 
	 Yılmaz’la	Vazgeçme

18:45	 Show	Ana	Haber

20:00	 Güldür	Güldür	Show

00:15	 Gece	Hattı

01:15	 Delikanlı

03:30	 Kızılcık	Şerbeti

06:00	 A’dan	Z’ye
09:00	 Gündem
10:50	 Hava	Durumu
12:00	 Gün	Ortası
12:52	 Günün	Ekonomisi
14:00	 Bugün
14:52	 Hava	Durumu
16:00 Günlük
17:50	 Günün	Ekonomisi
18:00	 Ana	Haber
20:45	 Gece	Görüşü
01:00	 Gece	Haberleri

07:15	 Ebru	ile	8’de	Sağlık

09:00	 Gel	Konuşalım

12:30	 Survivor	Ekstra

16:00	 Zuhal	Topal’la	 
	 Yemekteyiz

20:00	 Survivor	Ünlüler	-	 
	 Gönüllüler	2026

00:15	 Zuhal	Topal’la	 
	 Yemekteyiz

02:30	 Gel	Konuşalım

04:30	 Oynat	Bakalım

05:30	 Tuzak

06.00	 Günaydın	Türkiye
08.00	 Ebru	Baki	ile 
	 Para	Siyaset
11.00	 Seda	Selek	ile 
	 Neden	Sonuç
13.00	 Buket	Güler	ile	 
	 Haber	Masası
15.00	 Remziye	Demirkol	 
	 ile	Manşet
17.00	 Gizem	Çetin	ile	 
	 Parantez
18.00	 Ece	Üner	ile	Halk	 
	 Ana	Haber
20.00	 Gökmen	Karadağ	ile	 
	 Açıkça

07:00	 Gün	Başlıyor
10:00	 Para	Gündem
11:45	 Spor	Bülteni
12:00	 Gün	Ortası
14:00	 Haber	Hattı
15:45	 Spor	Bülteni
16:00	 HT	360
17:00	 Akşam	Haberleri
19:00	 Ana	Haber	Bülteni
20:00	 Gerçek	Fikri	Ne?
23:00	 Gece	Raporu
01:00	 Haber	Bülteni
02:15	 Gerçek	Fikri	Ne?

06:00	 Mesut	Yar	İle	 
	 Gün	Uyanıyor

10:00	 Günün	Rotası

13:00	 Haberde 
	 Gün	Ortası

16:00	 Başlıklar

18:30	 Ana	Haber

20:30	 Başak	Şengül	İle	 
	 Doğru	Yorum

00:00	 Haber	Bülteni

01:00	 Başak	Şengül	İle	 
	 Doğru	Yorum



TRENDYOL Süper Lig’in 34. ve 
son haftasında 17 Mayıs Pazar 
günü sahasında ikas Eyüpspor ile 
karşılaşacak Fenerbahçe hazırlık-
lara başladı. Kulübün açıklama-
sına göre Fenerbahçe Can Bartu 
Tesisleri’nde salonda gerçekleşti-
rilen core uygulamalarının ardın-
dan oyuncular sahada çalıştı. 
Çabukluk ve koordinasyon prog-
ramının ardından iki grup halin-
de top kapma ve pas çalışması 
yapan futbolcular, idmanı dar 
alan uygulamalarıyla noktaladı. 
Sarı-lacivertli takım, hazırlıkları-
na devam edecek. AA

AMATÖR 1. Küme ekip-
lerinden Güzelcespor’da 
yapılan genel kurul sonu-
cunda seçime tek listeyle 
giren Ali Elbaş yeniden 
başkanlığa seçildi.  Lis-
tesinde revizyona giden 
Elbaş kongre sonrası yeni 
yönetimiyle gövde göste-
risi yaptı. Elbaş’ın yeni yönetimi 
şu isimlerden oluştu: Ali Elbaş, 
Yasin Aksoy, Kamil Arslan, 
Aydın Deniz, Ceyhun Canbaz, 
Serhat Çelik ve Ersin Çevik. Öte 
yandan Elbaş başkanlığındaki 
yönetimin ilk toplantısında görev 
dağılımı yapacağı belirtildi.

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

Güzelce’de yeniden Ali Elbaş dönemi

SÜPER Amatör Küme ekiplerin-
den Ramispor’da yapılan seçimli 
olağan genel kurulda başkanlığa 
Yaşar Gecekuşu seçildi. İki ada-
yın çıktığı genel kurulda Yaşar 
Gecekuşu, 267 geçerli oyun 

152’sini alarak başkanlığa seçildi. 
Centilmen görüntülerin yaşan-
dığı genel kurulda diğer aday 
Cenk Baydar, seçim sonrası yeni 
seçilen başkan Yaşar Gecekuş’u 
tebrik ederek örnek bir tablo orta-

ya koydu. Daha önce 
Ramispor’da teknik 
direktör olarak da görev 
yapan Gecekuşu kırmızı 
beyazlı camiaya başkan 
olarak döndü.

GALATASARAY, 
Trendyol Süper Lig’de 
2025-26 sezonu şam-
piyonluğunu yarın 
saat 19.05’te RAMS 

Park’ta taraftarıyla kutlayacak. 
Sarı-kırmızılı kulübün açıkla-
masına göre taraftarlar, GSPlus 
uygulamasını indirip, daha sonra 
GS taraftar Passo kartı veya Passo 
üyelikleriyle passo.com.tr ve Pas-
so uygulamasından şampiyonluk 
kutlamasına bilet satın alabilecek. 
Şampiyonluk kutlamasının bilet 
fiyatları şöyle: Saha içi paketi: 19 
bin 50 lira Doğu-Batı Alt Tribün-
ler: Bin 905 lira Doğu-Batı Üst 
Tribünler: 500 lira Kuzey-Güney 
Kale Arkası: 190,50 lira Bu ara-
da Galatasaray, sezonu 17 Mayıs 
Pazar günü oynayacağı Kasımpaşa 
maçıyla tamamlayacak. 

HEDEF REKOR KIRMAK
Galatasaray, Süper Lig’de yeni 
sezona üst üste 5. kez şampiyon 
olarak Türk futbol tarihinde yeni 
bir rekora imza atma hedefiyle 
girecek. Okan Buruk, 4 sezonluk 

yönetiminde şampiyonlukların 
yanı sıra hem bireysel hem de 
takım olarak birçok rekora ve ilke 
adını yazdırdı. Futbolculuğunda 
1996-2000 arasındaki kadronun 
önemli parçalarından biri olan 
Okan Buruk, bunu teknik adam 
koltuğunda da başardı. Buruk, 
Avrupa’da İspanyol teknik direk-
tör Pep Guardiola’nın ardından 
hem futbolcu hem de teknik adam 
olarak üst üste 4 sezonluk şam-
piyonluk serisi yakalayan ikinci 
futbol adamı oldu. 52 yaşındaki 
teknik adam, Türk futbolunda ise 
hocalığını yapan Fatih Terim’den 
sonra 4 sezon üst üste şampiyon 
olarak ikinci teknik direktör ünva-
nını aldı. Galatasaray, bu sezon 
Trendyol Süper Lig’e 7’de 7 gali-
biyetle girerek kulüp tarihinin en 
iyi lig başlangıcını yaptı. Okan 
Buruk, 2024-2025 sezonunda 
UEFA Avrupa Ligi’nin 4. haftasın-
daki 3-2’lik Tottenham galibiye-
tiyle bir rekora daha imza attı ve 
bu organizasyondaki 9. galibiyeti-
ni elde ederek turnuvada en fazla 
galibiyet yaşayan Türk teknik 
direktör oldu. AA

19 BİN LİRA ÖDEYEN19 BİN LİRA ÖDEYEN
SAHAYA İNEBİLECEKSAHAYA İNEBİLECEK

CÜNEYT 
YAŞAR 
ALGAS

SAYFA 1014 MAYIS 2026 PERŞEMBE

SPORSPOR

SİLİVRİSPOR İdari 
Menajeri Yunus Emre 
Yaşar’dan sezon sonu 
değerlendirmesi geldi. 
Yaşar göreve geldikle-
rinde 14 oyuncunun 
bahisten ceza aldığını, 
zor bir dönemde göreve 
geldiklerini söyledi. 
Yaşar “Biz göreve geldiğimizde 
bahisten 14 tane oyuncumuz 
ceza almıştı. O süreçte göreve 
geldik. Söz konusu Silivrispor 
olunca hiçbir zaman zorluklar-
dan, sorumluluklardan kaçma-
dık. Futbolculuk yaşantımızda 
olduğu gibi yöneticilik zamanı-
mızda da hiçbir zaman sorumlu-
luktan kaçmadık. Bundan sonra 
da böyle olacak. Zor bir süreçte 
göreve geldik. Alnımızın akıyla 
çıktığımızı düşünüyoruz. Kulüp 
puansal olarak baktığında iyi 
bir yerde bitirdi. Çok daha iyi 
olurdu ama bizim kulübümüzün 
şartlarına göre başarılı bir şekil-
de sezonu bitirdik diye düşünü-
yoruz” şeklinde konuştu.

MEHMET
YAVUZ 

GAYBERİ

Galatasaray şampiyonluğu yarın RAMS Park’ta seyircisiyle kutlayacak. 
Etkinlikleri sahadan takip etmek isteyen seyirciler 19 bin 50 lira ödeyecek

KÜÇÜKÇEKMECE Sinops-
por Kulüp Başkanı Rafet 
Orhan’dan şok karar.  
Orhan’ın uzun yıllardan 
beri yaptığı başkanlık 
görevinden bırakma kararı 
aldığı öğrenildi. Konuyla 
ilgili resmi açıklama kulüp 
yönetimi tarafından geldi. 
Yapılan açıklamada, “Kulübümüzün 
değerli başkanı Sayın Rafet Orhan, 
uzun yıllardır büyük bir özveriyle sür-
dürdüğü başkanlık görevini bırakma 
kararı almıştır. Görev süresi boyunca 
kulübümüzün gelişimine, altyapı 
çalışmalarına ve camiamızın birlik ve 
beraberliğine önemli katkılar sağlayan 
Sayın Orhan’a şükranlarımızı sunu-
yoruz. Onun liderliğinde elde edilen 
başarılar ve kazanılan tecrübeler 
kulübümüzün geleceğine ışık tutma-
ya devam edecektir. Küçükçekmece 
Sinopspor ailesi olarak Sayın Rafet 
Orhan’a emekleri için teşekkür ediyor, 
bundan sonraki yaşamında sağlık, 
mutluluk ve başarılar diliyoruz” ifade-
lerine yer verildi.

TÜRKİYE Futbol Federasyonu (TFF) 
Hukuk Müşavirliği, Trendyol Süper 
Lig’den 11 kulübü, Profesyonel Fut-
bol Disiplin Kuruluna (PFDK) sevk 
etti. TFF’den yapılan açıklamaya göre, 
Süper Lig’in 33. haftasında oynanan 
karşılaşmalarda meydana gelen ihlaller 
nedeniyle Natura Dünyası Gençlerbir-
liği, Kasımpaşa, Galatasaray, Beşiktaş, 
Samsunspor, Kocaelispor, Göztepe, 
Fenerbahçe, ikas Eyüpspor, Çaykur 
Rizespor ve Zecorner Kayserispor disip-
line gönderildi. Ayrıca Kasımpaşa Üst 
Yöneticisi (CEO) Ceyhun Kazancı, “tali-
matlara aykırı hareketi”, “sportmenliğe 
aykırı hareketleri” ve “hakaretleri ve 
tehditleri” nedeniyle, Kasımpaşa Teknik 
Direktörü Emre Belözoğlu ise “sport-
menliğe aykırı hareketleri” sebebiyle 
disipline sevki gerçekleşti. Açıklamada 
Trendyol 1. Lig’den Sipay Bodrum FK 
ve Arca Çorum FK’nin çeşitli sebeplerle 
PFDK’ye sevk edildiği de aktarıldı. AA

İNGİLTE-
RE Cham-
pionship 
play-off yarı 
final rövanş 
maçında 
Southamp-
ton, uzatma-
da bulduğu 
golle Middlesbrough’yu 2-1 yenerek 
finale çıktı. Southampton, 0-0 sona 
eren ilk maçın rövanşında St. Mary’s 
Stadı’nda Middlesbrough’yu ağırladı. 
Konuk ekibin 5. dakikada Riley McGree 
ile öne geçtiği karşılaşmada, Southamp-
ton 45+1. dakikada Ross Stewart ve 
116. dakikada Shea Charles’ın golleriyle 
rakibini 2-1 mağlup ederek final biletini 
aldı. Hull City ile Southampton arasın-
da, 23 Mayıs Cumartesi günü Wembley 
Stadı’nda oynanacak final maçını kaza-
nan takım Premier Lig’e yükselecek. AA

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

Yunus Emre Yaşar 
‘bahis’ten yakındı

Beşiktaş, Rizespor 
idmanını sürdürdü

HOCA OLARAK GİDİP BAŞKAN DÖNDÜHOCA OLARAK GİDİP BAŞKAN DÖNDÜ

Fenerbahçe, Eyüpspor Fenerbahçe, Eyüpspor 
maçı için ter döküyormaçı için ter döküyor

Gaziantep FK’de Başakşehir mesaisiGaziantep FK’de Başakşehir mesaisi

BEŞİKTAŞ, Trendyol Süper Lig’in 
34. ve son haftasında 15 Mayıs 
Cuma günü deplasmanda Çaykur 
Rizespor ile yapacağı mücade-
lenin hazırlıklarını sürdürdü. 
Siyah-beyazlı kulübün açıkla-
masına göre BJK Nevzat Demir 
Tesisleri’nde teknik direktör Ser-
gen Yalçın yönetimindeki idman 
1 saat 15 dakika sürdü. Isınma 
koşularıyla başlayan antrenman, 
pas çalışmasının ardından taktik-
sel çift kale maçlarla sona erdi. 
Beşiktaş, maçın hazırlıklarını 
bugün tamamlayacak. AA

Rafet Orhan’dan 
VEDA KARARI

Süper Lig’den 
11 kulüp PFDK’ye 

Hull City’nin finalde
rakibi Southampton

EMRE EMRE 
BELÖZOĞLUBELÖZOĞLU

TRENDYOL Süper Lig’in 34. haf-
tasında RAMS Başakşehir’i ağırla-
yacak olan Gaziantep FK, maçının 
hazırlıklarına başladı. Kulübün 
açıklamasına göre teknik direktör 
Mirel Radoi yönetimindeki antren-
man, 1 saat 15 dakika sürdü. Isın-
ma ve koordinasyon çalışmalarıyla 

başlayan idman, yenilenme koşu-
larıyla son buldu. Kırmızı siyahlı 
ekip, hazırlıklarını bugün sürdüre-
cek. İki ekip arasındaki karşılaşma 
16 Mayıs Cumartesi oynanacak. 
Süper Lig’de Gaziantep FK, 37 
puanla 12., RAMS Başakşehir 54 
puanla 6. sırada yer alıyor. AA



AVRUPA şampiyonalarında 
13 altın madalya kazanarak 
tarihe geçen milli güreşçi 
olan Rıza Kayaalp, ABD’de 
düzenlenecek 2028 Los 
Angeles Olimpiyat Oyun-
ları’nda kürsünün zirvesini 
hedefliyor. Bir etkinliğe 
katılmak üzere geldiği Bile-
cik’te açıklama yapan milli 
güreşçi, başarılı olmak için 
çok çaba sarf ettiğini söyledi. 
Bu süreçte çeşitli zorluklar 
çektiğini anlatan Rıza Kaya-
alp, “Allah’a şükürler olsun, 
bize nasip etti. Allah, bize 
bir yetenek vermiş. Biz de 
bunu çalışarak, ter dökerek 
geliştirdik. Gücümüzü her 
sene koruduk ve bu başarıla-
rı elde ettik. Los Angeles’ta 

düzenlenecek olimpiyatlar 
için 2 yıl gibi bir zamanım 
var. Önümüzdeki şampi-
yonalarda iyi sonuçlar alıp 
olimpiyata kadar bu işi 
devam ettirmek istiyorum.” 
dedi. AA
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ANKARA 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 2 3 6 1 2 2
 3 12 7 2 3 4
 9 13  7 8 5
      10
      
      
      

İZMİR 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 8 1 1 1 1 5
 9 2 4 3 5 6
 10  9  7 10
   10  8 
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Timberwolves serideTimberwolves seride
3-2 üstünlük sağladı3-2 üstünlük sağladı

Aliağa Petkimspor rakibiAliağa Petkimspor rakibi
yenilince ligde kalabildiyenilince ligde kalabildi

Milli tekvandocularMilli tekvandocular
iki madalya kazandıiki madalya kazandı

TÜRKİYE Sigorta Basket-
bol Süper Ligi ekiplerinden 
Aliağa Petkimspor, bu sezon 
ligde ve Avrupa’da oynadığı 
44 karşılaşmada 17 galibiyet 
elde etti. Aliağa Petkimspor 
ligde 9 galibiyet alırken, 21 
karşılaşmada rakiplerine 
boyun eğdi. Avrupa’da 14 
maçtan 8’ini kazanan Aliağa 
Petkimspor, bu kulvarda 
daha yüksek galibiyet oranı 
elde etti. Ligde iyi bir sezon 
geçiremeyen Aliağa Petkims-
por, son haftada düşme hat-
tındaki rakibi Mersinspor’un 
yenilmesiyle lige tutundu. 

FIBA Avrupa Kupası’na 
gruplardan başlayan Aliağa 
Petkimspor, C Grubu’nda 
adını üst tura yazdırdı. Ali-
ağa Petkimspor, ikinci turda 
N Grubu’nda mücadele etti. 
Burada da iyi bir performans 
ortaya koyup 4 galibiyet ve 
2 mağlubiyetle grubu ikinci 
sırada tamamlayan İzmir 
temsilcisi, çeyrek finale kal-
ma başarısı gösterdi. Aliağa 
Petkimspor, çeyrek finalde 
İspanya’nın Surne Bilbao 
Basket takımına iki maçta da 
mağlup olarak kupaya veda 
etti. AA

RIZA KAYAALP’İN RIZA KAYAALP’İN 
HEDEFİ OLİMPİYAT HEDEFİ OLİMPİYAT 
ŞAMPİYONLUĞUŞAMPİYONLUĞU

ALMANYA’DA
düzenlenen 
2026 Avrupa 
Para Tekvando 
Şampiyona-
sı’nda altın 
madalya kaza-
nan Mahmut 
Bozteke, Türk 
sporcusunun 
gücünü göster-
diğini söyledi. 
Almanya’nın 
Münih kentinde-
ki BMW Park’ta 
düzenlenen 
organizasyon-
da şampiyon 
olan Mahmut, 
büyük mutluluk 
yaşadığını dile 
getirdi. Mahmu, 
Paris 2024 Para-
limpik Oyun-
ları’nda aldığı 
altın madalya-
dan sonra bu 
turnuvanın öne-
mini vurguladı. 
Kadınlarda altın 
madalya alan 
Gamze Özcan da 
çok heyecanlı 
bir maçın ardın-
dan şampiyon-
luğa ulaşmanın 
mutluluğunu 
yaşadığını anlat-
tı. AA

AMERİKAN Basketbol Ligi’nde 
(NBA) San Antonio Spurs konuk 
ettiği Minnesota Timberwolves’u 
126-97 mağlup ederek seride 3-2 
öne geçti. Batı Konferansı yarı final 
serisi 5. maçındaki galibiyette, 
Victor Wembanyama, 27 sayı, 17 
ribauntla Spurs’a liderlik etti. Maçı 
kaybeden Timberwolves’ta ise Ant-
hony Edwards 20 sayı ile oynadı. 
Serinin 6. maçı Minneapolis’te 
oynanacak. AA

Gamze ÖzcanGamze Özcan
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TOPLANTI ve etkinlik şirketi KREA 
M.I.C.E. tarafından düzenlenen Glo-
bal HR Summit 2026, “Yeni Nesil 
Çalışma Mimarisi: Yetenek Yolculu-
ğu, Dönüşümden Başarıya, HR Tekno-
lojileri + AI” temasıyla başladı. Pluxee 
ana iş ortaklığında İstanbul’da düzen-
lenen etkinliğin ilk gününde Michigan 
Üniversitesi Ross School of Business 
Profesörü, RBL Group Kurucu Orta-
ğı ve “Modern HR’ın Babası” olarak 
anılan Dave Ulrich, zirvenin gelenek-
sel onur konuşmacısı olarak katılımcı-
larla buluştu. Ulrich, konuşmasında, 
yeni nesil çalışma mimarisinde insan 
kaynaklarının stratejik rolü, yapay 
zeka çağında organizasyon tasarımı ve 
değer yaratan liderlik modeli konula-
rını değerlendirdi. AA

MARMARA Su Ürünleri Kontrol ve 
Denetim Merkezi’nin zengin sual-
tı yaşamı çalışmaları devam ediyor… 
Tarım ve Orman Bakanlığı koordinas-
yonunda hizmete açılan Marmara Su 
Ürünleri Kontrol ve Denetim Merkezi, 
Yalova’nın Dereağzı mevkisinde çalış-
malarını sürdürüyor. Buralardan elde 
edilen doneler çok iyi inceleniyor ve 
faydalı bilgiler haline getiriliyor. AA

İSTANBUL’DA akşam saatlerinde 
ana arter ve bağlantı yollarında trafik 
yoğunluğu etkisini artırdı. İBB Cep-
Trafik uygulaması verilerine göre, kent 
genelindeki trafik yoğunluğu yüzde 80 
olarak ölçüldü. Trafik yoğunluğu Ana-
dolu Yakası’nda yüzde 87’ye, Avrupa 
Yakası’nda ise yüzde 74’e ulaştı. AA

ARCEN Koleji, 
yeni nesil eği-
tim vizyonuy-
la gelecek yılın 
eğitim öğre-
tim dönemin-
de ilk kez anası-
nıfı, ilkokul ve 
ortaokul öğren-
cilerine kapı-
larını açacak. 
Okulun ilk yılı 
için ana sınıfın-
dan 8’inci sını-
fa kadar olan 
ilk planlamayı 
kademeli olarak 
açmak istedik-
lerini söyleyen 
Kolejin Genel 
Müdürü Selçuk Başaran, ortaöğ-
retimin 2027-2028 eğitim öğre-
tim yılında devreye alınacağını 

belirtti. Bu yıl 4-5 yaş grubun-
dan itibaren anaokulu için 
öğrenci almaya başlayacaklarını 
ifade eden Başaran, hedefleri-

nin 8’inci sınıfın sonuna kadar 
bütün kademelerde birer şube 
açabilmek olduğunu vurgula-
dı. AA

YENİDEN AYAĞA KALDIRILACAK YENİDEN AYAĞA KALDIRILACAK 
ANİ KÖPRÜSÜ YÜZYILLARIN ANİ KÖPRÜSÜ YÜZYILLARIN 
MİRASINI TAŞIYORMİRASINI TAŞIYOR

İSTANBUL İl Milli Eği-
tim Müdürlüğü, İstanbul 
Aile Vakfı ve Türkiye Maa-
rif Vakfı işbirliğiyle “Aile 
Yılı” çerçevesinde düzenle-
nen “Kale’m Ailem Projesi” 
kapsamında gerçekleştirilen 
yarışmalarda dereceye giren 
öğrencilere ödülleri verildi. 

Ataşehir Ahmet Keleşoğlu 
Fen Lisesi’nde gerçekleştiri-
len ödül törenine, İstanbul İl 
Milli Eğitim Müdürü Murat 
Mücahit Yentür ve yardımcı-
sı Durmuş Kahriman, İstan-
bul Aile Vakfı Mütevelli 
Heyeti Başkanı Sami Yılmaz, 
Yönetim Kurulu Başkanı 

Üner Karabıyık, TMV Yöne-
tim Kurulu Üyesi Ahmet 
Türkben, öğretmenler, öğren-
ciler ve veliler katıldı. Tören-
de konuşan Karabıyık, vakıf 
olarak projede yer almaktan 
duyduğu memnuniyeti dile 
getirerek, emeği geçenlere 
teşekkür etti. AA

“KALE’M AİLEM PROJESİ” YARIŞMASINDA “KALE’M AİLEM PROJESİ” YARIŞMASINDA 
DERECEYE GİREN ÖĞRENCİLERE ÖDÜLDERECEYE GİREN ÖĞRENCİLERE ÖDÜL

YENİDEN ayağa kaldırı-
lacak Ani Köprüsü, İpek 
Yolu üzerindeki strate-
jik konumuyla medeni-
yetler arasında ticaretin 
ve kültürel etkileşimin 
simgelerinden biri ola-
rak öne çıkıyor.

Cumhurbaşkanı Yar-
dımcısı Cevdet Yılmaz 
ve Ermenistan Başbaka-
nı Nikol Paşinyan tara-
fından 4 Mayıs’ta Ani 
Köprüsü’nün ortak res-
torasyonuna ilişkin 
mutabakat zaptı imza-
lanması, bölge halkını 
ve tarihçileri de heye-

canlandırdı.
UNESCO Dünya 

Mirası Listesi’ndeki 
Ani Ören Yeri’nde bir 
ayağı Türkiye, bir ayağı 
ise Ermenistan’da bulu-
nan Ani Köprüsü, tarihi 
İpek Yolu’nun en önem-
li geçiş noktaları arasın-
da yer alıyor.

Bölgede 11-12. yüz-
yıllarda iki katlı olarak 
inşa edildiği değerlen-
dirilen köprü, Türkiye-
Ermenistan sınırını ayı-
ran Arpaçay Nehri’nin 
üzerinde yıkılmış halde 
bulunuyor. AA

Marmara’nın zengin 
su altı yaşamı

İstanbul’da akşam trafiği 
yoğunluğu yüzde 80’e çıktı

SON yıllarda Amerikan Havacı-
lık ve Uzay Dairesinin (NASA) 
Artemis misyonu başta olmak 
üzere birçok uzay programı kap-
samında, Ay’a insanlı görevler 
düzenlenmesi ve Ay yüzeyinde 
kalıcı üsler kurulmasına yöne-
lik çalışmalar yoğunlaştı. Bu çer-
çevede, Ay yüzeyindeki yerel 
kaynakların yaşam alanları ve alt-
yapı sistemlerinde nasıl kullanı-
labileceğine yönelik araştırma-
lar da giderek önem kazanıyor. 
ABD’nin Texas eyaletinin Hous-
ton kentindeki Rice Üniversitesi-
nin Makine Mühendisliği Bölü-
mü’nde öğretim üyesi olarak 
görev yapan Denizhan Yavaş’ın 
Iowa State Üniversitesinden Ash-
raf Bastawros ile yaptığı araştırma 
bu alanda dikkat çekici bulgular 
ortaya koydu. Akademik çalışma-
ları genel olarak ileri mühendis-
lik malzemeleri, kompozit malze-
meler, kırılma mekaniği ve uzay 
uygulamaları için geliştirilen 
hafif ve dayanıklı yapılar üzeri-
ne yoğunlaşan Yavaş’ın çalışması, 
Ay yüzeyindeki tozun yapı mal-
zemelerinin geliştirilmesinde kul-
lanılabileceğini gösterdi.

ÖNEMLİ GELİŞMELER KATETTİK

DENİZHAN Yavaş, gerçek Ay 
materyallerinin son derece sınır-
lı ve bunlara erişimin zor oldu-
ğunu dile getirerek, “Bu nedenle 
Ay toprağının kimyasal ve fizik-
sel özelliklerini temsil eden ve 
“lunar regolith simulant” adı veri-
len özel bir benzetim malzeme-
si kullandık. Çalışmada bu mal-
zemeyi fiber takviyeli polimer 
kompozitlerin içine entegre ettik 
ve malzemenin mekanik per-
formansını inceledik” İfadeleri-
ni kullandı. Özellikle Ay yüze-
yinde gelecekte kullanılabilecek 
hafif ama dayanıklı yapılar açı-
sından bu yaklaşımın potansiyeli-
ni değerlendirmeye çalıştıklarını 
anlatan Yavaş, “Öne çıkan bulgu-
lardan biri Ay tozu benzeri malze-
menin kompozit sistemlerde daya-
nım, tokluk ve hasar toleransını 
artırabilmesi oldu. Bazı mekanik 
performans ölçümlerinde yakla-
şık yüzde 30-40 seviyelerine ula-
şan iyileşmeler gözlemledik. Bu 
da bizim için çok önemli ve hayati 
bir buluştu” diye konuştu. AA

Rice Üniversitesi Makine Rice Üniversitesi Makine 
Mühendisliği Bölümü Öğretim Mühendisliği Bölümü Öğretim 
Üyesi Denizhan Yavaş’ın Üyesi Denizhan Yavaş’ın 
araştırması Ay tozunun araştırması Ay tozunun 
geleceğin yapı malzemesi geleceğin yapı malzemesi 
olarak değerlendirile-olarak değerlendirile-
bileceğini ortaya koydubileceğini ortaya koydu
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Global HR Summit 2026 
“Yeni Nesil Çalışma  
Mimarisi” temasıyla başladı
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